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本 期 要 目

·  教育部批准我校举办会展经济与管理专业中外合作办学项目

·  我校与美国佛罗里达国际大学建立校际友好合作关系

·  我校与俄罗斯坦波夫国立大学建立校际友好合作关系

·  我校与台湾成功大学续签校际友好合作协议

来 访 简 讯

·  台湾屏东科技大学校长戴昌贤一行访问我校

·  泰国海南会馆代表团访问我校

出 访 简 讯
·  我校选派学生赴新加坡南洋理工大学参加创新创业寒假研修班

·  我校选派学生赴日本早稻田大学参加寒假研修班

·  我校创新创业教育课题组赴台湾调研

·  法学院梁亚荣和邓和军赴台湾开展学术交流

·  海洋学院罗素兰赴美国开展合作研究

·  旅游学院2012级旅游管理文科实验班赴美国夏威夷大学研修
·  环境与植物保护学院范咏梅赴美国开展学术交流

·  经济与管理学院李伟铭赴新加坡开展学术交流

·  艺术学院张黎和张风赴美国开展学术交流

·  园艺园林学院宋希强赴美国开展学术交流

·  信息科学技术学院郭霞赴新加坡开展学术交流

其  他

·  我校召开2015年春季出国（境）交流学习学生行前教育动员大会

·  海南大学侨联召开2015年工作会议
·  海南大学侨联向归侨侨眷和海外侨胞致新春慰问信
·  海南大学侨联开展“送温暖，献爱心”春节慰问活动

本期要目
·  教育部批准我校举办会展经济与管理专业中外合作办学项目

    近日，教育部公布2014年下半年中外合作办学项目审批结果，全国共有43个本科以上中外合作办学项目获得批准。我校与爱尔兰都柏林理工学院合作举办会展经济与管理专业本科教育项目位列其中，成为我校首个获批准的中外合作办学项目，也是海南省此次唯一一个通过教育部批准的本科层次中外合作办学项目。

    该项目为计划内招生，2015年起纳入国家普通高校教育招生计划。该项目将采用“4+0”培养模式和国际化的教学体系，两校联合设置课程和教学大纲，共同授课，使学生享受两校的优质教育资源。学生在海南大学学习四年，爱尔兰都柏林理工学院提供专业核心课程大纲并选派优秀师资来我校授课。完成全部课程且达到毕业要求的学生将获得海南大学颁发的本科毕业证书和学士学位证书及爱尔兰都柏林理工学院颁发的学士学位证书。

    此项目的成功申办，标志着海南大学国际合作交流工作取得了突破性进展，形成包括合作办学、联合培养、学生交换等在内的多层次国际教育体系。学校将以此为契机，积极与爱尔兰都柏林理工学院开展全方位的交流与合作。同时，继续引进优质国际教育资源，申办中外合作办学机构或项目，创新人才培养模式，进一步提高人才培养质量。

    注：爱尔兰都柏林理工学院（Dublin Institute of Technology），成立于19世纪末，经过100多年的发展，现有学生23000多人，已成为爱尔兰最大的高等学府，为中国教育部认证学校。都柏林理工学院开设的课程包括了应用型本科直至博士后研究课程，其毕业生的就业率在爱尔兰所有高等院校中一直位于前列。其旅游学院建于1941年，目前有旅游管理、酒店管理、会展经济与管理等5个专业，具有从本科到博士学位的项目和授予权。

·  我校与美国佛罗里达国际大学建立校际友好合作关系

    我校与美国佛罗里达国际大学日前正式签署了《校际友好关系备忘录》，两校正式建立校际友好合作关系，并将开展实质性交流与合作项目。根据校际友好关系备忘录，双方将在本科、硕士、博士层面开展全方位的师生联合培养、双向短期访学、合作办学及合作研究项目。

    经协商，双方将每年相互派遣在校学生到对方学校学习。佛罗里达国际大学为我校学生提供多种形式的双学位联合培养项目和短期访学项目，我校符合条件的在校本科生或研究生将有机会到佛罗里达国际大学学习。

    佛罗里达国际大学（FIU）位于迈阿密，是美国的一所“研究1型”（研究、博士强化型）综合公立大学。2013年的统计表明它亦是全美规模最大的大学：年经费10.1亿美元，有5.4万在校生（其中有1万多硕士、博士研究生）。FIU有220多个专业授予学士、硕士和博士学位。FIU对大迈阿密地区有着举足轻重的影响力，其宗旨是成为一个区域性的国际教育交流枢纽链接南北美洲。

    我校与佛罗里达国际大学建立校际友好合作关系，对于加强两校间在学术领域的交流与合作、促进双方共同发展具有积极的意义。

·  我校与俄罗斯坦波夫国立大学建立校际友好合作关系

    我校与俄罗斯坦波夫国立大学日前签署《学生交换项目协议》，两校正式建立校际友好合作关系，并将开展实质性交流与合作项目。根据协议，从2015年开始，连续5年，双方每年互派6名在校学生到对方院校学习一学期或一学年，双方互免学费、互认学分。

   坦波夫国立大学是一所有着百年历史的著名高校，是坦波夫州主要的教育、科研中心，很多科研成果在俄罗斯乃至世界都处于领先位置。

    此前，我校应用科技学院与俄罗斯坦波夫国立大学开展了俄语专业教师交流与合作，3名具有博士、博士后学位的坦波夫国立大学教师来应用科技学院任教，她们具有丰富的对外俄语教学经验，深受同学们的欢迎。同时我校应用科技学院部分俄语专业毕业生赴坦波夫国立大学攻读硕士学位。我校与俄罗斯坦波夫国立大学建立校际友好合作关系，对于加强两校间在学术领域的交流与合作，促进双方共同发展具有积极的意义。

·  我校与台湾成功大学续签校际友好合作协议

    随着我校李建保校长和台湾成功大学黄煌辉校长分别在《海南大学与成功大学学术合作与交流协议书》及《海南大学与成功大学学生交流计划备忘录》上签字，我校与台湾成功大学自2004年以来建立的校际友好合作关系正式续约。此次续签协议是我校党委书记刘康德于2014年12月率团访问成功大学促成的成果之一。

    根据协议，双方将继续在以下领域开展合作：双方师生互访；共同举行学术及教学研讨会；科研合作；交换学术资料、教材和出版品。双方商定，从2015年开始，连续5年，每年互派5名优秀本科生到对方院校学习一个学期，双方互免学费、互认学分。

    成功大学是台湾地区著名的综合性研究型大学，是台湾四所老牌“国立”大学（台成清交）之一，在亚洲高校综合排名上仅次于台湾大学，位列全台第二。学校文理工医各学科全面发展，以超群的工学实力闻名海外，拥有世界前二十位的工学院，工学实力全台第一，亚洲第一。

    我校与成功大学自2004年建立校际友好合作关系，双方开展了形式多样的学术交流合作项目，包括互派教师开展学术访问与交流、互派学生学习、共同举办学术会议和两岸大学生冬（夏）令营等。此次两校合作协议的续签将进一步加强两校间在学术领域的合作与交流，对促进双方共同发展具有积极的意义。

    我校高度重视对台交流工作，是海南省唯一被台湾地区教育主管部门认可学历的高校。近年来，在省教育厅和省台办的指导下，积极利用自身资源优势，大力开展与台湾地区高校的交流合作，逐步构建起多领域多层次的交流合作格局，在带动学校教学科研工作的同时，为促进琼台教育文化交流发挥了积极作用。我校先后与台湾成功大学、嘉南药理大学、昆山科技大学、大仁科技大学、南荣技术学院、宜兰大学、中国文化大学、高雄大学、屏东科技大学等9所台湾高校建立了校际友好合作关系，并开创了大陆高校之先河，从2005年9月开始成批选派优秀学生到台湾成功大学等友好院校进行交换学习。10年来，我校共选派了近300名优秀学生赴台湾成功大学、嘉南药理大学、宜兰大学、中国文化大学、高雄大学等5所台湾友好院校交流学习。学生在台学习期间，不但学习认真，取得了优异的成绩，还积极参加台湾高校举办的各类活动，与台湾师生结下了深厚的友谊，增进了双方的了解与认同。此外，我校还积极与台湾高校开展形式多样的学术交流合作项目，包括建立学术会议联办机制、互派教师开展学术访问与交流、举办两岸大学生冬（夏）令营、选派学生参加中国文化大学、高雄大学举办的假期研修班项目以及推广木球特色体育项目等，形成了对台交流的长效机制。

来访简讯

·  台湾屏东科技大学校长戴昌贤一行访问我校
    1月26日上午，台湾屏东科技大学校长戴昌贤一行6人在省台办王克禧副主任的陪同下来我校访问。

    我校在办公楼四楼会议室举行“海南大学与台湾屏东科技大学学术交流协议签署仪式暨学术交流座谈会”。李建保校长和台湾屏东科技大学戴昌贤校长分别代表两校签署学术交流协议。

    座谈会上，李建保校长对戴昌贤校长一行的到访表示热烈的欢迎，希望以签署协议为契机，两校在教师互访、学生交流、合作研究等方面开展实质性的交流与合作，促进琼台两地的教育文化交流与合作。

    戴昌贤校长介绍了屏东科技大学的基本情况。他说，该校以热带农业、绿色工程及生物技术为发展主轴，大力实施产学合作与推广、建设特色研究中心与实习场地，取得了积极成效。他表示，希望与海南大学建立长期、密切的联系，在协议框架内，积极开展多方面的交流与合作。戴昌贤校长提议双方共同出资设立交流基金，促进双方教师开展交流与合作。

    傅国华副校长介绍了我校基本情况。他说，近年来，海南大学全方位构建对外交流与合作新格局，与境外26个国家或地区的100多所高校建立了校际友好关系。其中，与台湾高校的交流与合作更是密切、频繁，先后与台湾成功大学等八所台湾高校签署学术合作与交流协议，开展师生交流与合作，每年选派学生赴台湾高校交流学习。傅校长还对戴校长的提议予以积极回应，他表示，通过设立两校交流基金等方式，能够使我校与屏东科技大学的交流与合作更加富有实效，以此推动两校共同发展。

    省台办王克禧副主任代表省台办表态说，今后将全力支持海南大学与台湾屏东科技大学的交流与合作，对于我校提出的相关建议，省台办将认真研究，尽快落实。   

    我校热带农业与生命科学学部主任何朝族，海洋学院院长周永灿，农学院党委副书记、副院长陈银华，华侨与港澳台事务办公室副主任杨志昕，教务处陈晓芬老师参加协议签署仪式及座谈。华侨与港澳台事务办公室主任华世佳主持上述活动。

·  泰国海南会馆代表团访问我校

    1月30日，泰国海南会馆代表团一行50多人在省外事侨务办公室国外侨务处韩佳处长的陪同下来我校参观访问。

    国际文化交流学院院长、国际合作交流处副处长杨云升、国际合作交流处副处长杨志昕热情接待了来宾，并陪同代表团一行参观了学校展览馆和校园。期间，杨云升院长向来宾介绍了我校办学历史、办学情况，尤其是在学校发展过程中，海外华人华侨特别是泰国琼籍乡亲对海南大学所做出的贡献，同时着重介绍了我校接收海外留学生及琼裔海外华侨子弟来我校留学的一系列优惠政策，希望泰国琼裔乡亲子弟来海大学习深造。

    代表团成员纷纷表示，海南大学的快速发展和优美的校园环境给他们留下了深刻的印象，有机会愿意把琼裔子弟送回祖居地学习生活，希望海南大学越办越好。
出访简讯

·  我校选派学生赴新加坡南洋理工大学参加创新创业寒假研修班

    为了进一步拓宽学生国际视野，提高学生的创新意识、实践能力和创业思维，提升我校人才培养质量和国际化办学水平，我校 17名学生在带队老师的指导下，于1月28日至2月10日在新加坡南洋理工大学开展为期两周的“创新创业海外精英研修班”学习，同期参与学习的还有来自中国地质大学和宁波工程学院的学生。

    新加坡南洋理工大学在创业教育方面业绩突出，被创业教育领域全球最大的基金考夫曼基金会授予为美国以外的第一个考夫曼校园。南大的教学理念突出创业心智的塑造和创新思维的培养，课程设计以企业的生命周期为视角，层层剖析企业发展不同阶段的关键问题，强调体验式教学、国际视野和创业生态圈的理念。

    我校学生在为期两周的学习中，重点学习创新思维的方法，了解从商业点子到创建企业的全过程，围绕完成商业计划书的目标，进行了创造力、创新和识别商业机会、新创企业的产品设计、创业融资与创业营销、新企业会计、创意工作坊等内容的学习，同时运用“商业画布”、“快速原型制作”等方法从市场和人本的角度出发开发产品，合作模拟完成小型商业计划，达到思想的蜕变。授课老师来自南大资深教授，也有从公司创业起家、实践与理论经验都相当丰富的老师，其教学形式自由，尤其是运用大量视频案例、头脑风暴、课堂趣味小测试等都让学生们受益匪浅。学习过程中还安排了海岛拓展训练、创业教育及孵化机构参观、迷你商业计划比赛等内容。学习期间，我校学生表现优异，获得了创新创业研修班 “最佳团队”、“最佳商业计划”和“最具表现力”三个奖项。17名学生顺利完成所有研修项目并取得培训证书。

·  我校选派学生赴日本早稻田大学参加寒假研修班

    受日本早稻田大学的邀请，海南大学15名学生在带队老师的指导下，于2015年1月26日踏上日本的游学之旅，进行为期两周的“日本文化体验”研修活动。

    此次研修班活动分为三部分：一是专场讲座。主办方精心安排我校师生访问了早稻田大学、东京大学等日本知名高校，聆听早稻田大学专家教授的专场讲座，通过体验名校课程，促进了大学生之间的国际交流，提升了我校学生国际视野。主办方还特别邀请中国驻日大使馆白刚公使参赞为同学们奉上了一堂精彩绝伦的讲座，白参赞就日本当地留学信息以及文化交流展开剖析与讨论，生动而逼真地讲述了两国之间的关系走向。他希望同学们借着此次日本短期研修的机会，把中国人向上好学、自律包容、团结友爱的风貌传递给日本民众。同时，也要深入了解日本当地的社会文化，进一步为中日教育交流出一份力，推动两国友好关系的持续发展；二是知名企业见学。主办方安排学生到东京证券交易所、丰田汽车公司、朝日啤酒等知名企业见学，了解企业发展历史、先进技术应用与严谨的管理流程等企业文化；三是体验日本传统文化。主办方邀请日本传统文化老师，指导学生体验简易和服的穿着、切身体验日本茶道、日本料理的制作、日本传统祭祀舞蹈等传统日本文化课程，并参观日本历史文化遗产、人文名胜等。

    虽然在日本游学只有短短的两周时间，但却让同学们不仅体验到日本最新科技的便利之处、日本人做事的效率和细致，还体验到了日本独特的传统文化和热情的服务意识。感受异国文化冲击的同时，大家感受最深的，还是作为当代中国大学生的责任感和使命感。

·  我校创新创业教育课题组赴台湾调研

    为借鉴我校台湾友好院校创业教育的先进经验，培养更多创业型人才，受“中西部高校提升综合实力专项资金子项目”资助，我校师生代表团10人于2015年1月24至31日赴台湾友好院校开展“探索高校创业教育国际化”中的子课题“台湾大学生创业孵化器建设”的调研和访谈工作。

    在亚洲，台湾地区被公认为创业孵化器建设最成功的地区之一。在数量上，台湾地区大约有2300万人口，按照拉卡卡的理论大约需要115个孵化器，现有131个孵化器，规模较大；在质量上，以“新竹科学园”、“创新育成中心”为代表的孵化器在国际上都有较大的影响，并形成了“台湾模式”，其特点是以学术机构为开发的主体，主要是希望能有效地利用学校里原有的设施，降低构建育成中心基础设备的成本，并借助学校的丰富技术力量，通过产学合作的方式，帮助高科技中小企业创业，因此，台湾的创新育成中心约有76%集中在学术机构内。

    调研期间，课题组走访了台湾成功大学、中国文化大学、嘉南药理大学和中山大学的创新育成中心。调研内容重点围绕育成中心运作机制、创业教育的推广、孵化器所获外部支持政策、在孵企业发展状况等方面内容进行。调研过程中，各高校育成中心负责人就本学校特色和具体情况，介绍了课程设置、创业氛围培养、科技成果转化、商业创造与规划、育成支援方式等方面的思路和主要做法。课题组根据我校创业孵化情况与各校育成中心负责人进行了深入交流。

    通过此次调研，课题组收获了宝贵的经验，对于完善我校大学生创业孵化建设、提高我校大学生创业成功率、协助我校学生初创企业成长有着积极的借鉴意义。

·  法学院梁亚荣和邓和军赴台湾开展学术交流

    1月3日-17日，应台湾高雄大学的邀请，我校法学院梁亚荣教授和邓和军副教授一行2人赴台湾开展学术交流。

此次学术交流是我校中西部计划学科重点领域建设项目“中国农村土地法律制度完善与创新”的组成部分。

通过交流，实地了解了我国台湾地区农村居民住房保障制度，与有关专家学者进行了研讨，推动了海峡两岸的教育交流与合作。

·  海洋学院罗素兰赴美国开展合作研究

1月10日-4月8日，应美国犹他大学的邀请，我校海洋学院罗素兰教授赴美国开展合作研究。本次出访，主要从事海南产芋螺毒素肽及其突变体的受体鉴定研究工作。

罗素兰的研究团队与美国犹他大学J. Michael McIntosh实验室，建立了长期稳固的国际合作关系，几乎每年都有合作互访。通过合作互访，有助于在海南大学建立先进的海洋药物研发技术平台，进一步扩大和提高了海南大学海洋药物研究利用的学术水平和国际影响力。
·  旅游学院2012级旅游管理文科实验班赴美国夏威夷大学研修
1月11日-31日，应美国夏威夷大学马诺分校的邀请，我校旅游学院2012级旅游管理文科实验班27名同学在侯佩旭和匡晓文2位副教授的带领下赴美国开展短期研修。
为加强与国外高水平大学合作，培养具有国际视野、能够参与国际事务与竞争的高素质优秀人才，根据海南大学国家教育体制改革试点项目《改革人才培养模式，提高高等教育人才培养质量》实施需要和旅游管理文科实验班的培养方案要求，特组织实施此次短期研修活动。
此次访学主要以专题讲座的形式开展,内容包括专题讲座、案例分析和讨论式教学，增强学生的英语交流能力和专业素养。学术讲座由夏威夷大学旅游管理专业教师主讲，每周一至周五集中学习。同时，周末配合授课安排学生参观当地高校、博物馆、旅游酒店、旅游局、旅游研究院所及其他旅游企业，了解夏威夷海岛旅游开发与经营管理情况，体验夏威夷地方民俗文化。
通过此次研修活动的学习和实践，提高了学生的专业素养，拓宽了学生的国际视野，加强了学生对外交流能力，有助于提高实验班人才培养质量。
·  环境与植物保护学院范咏梅赴美国开展学术交流

1月15日-2月15日，应美国夏威夷大学马诺分校的邀请，我校环境与植物保护学院范咏梅研究员赴美国开展学术交流并按期返校。 

·  经济与管理学院李伟铭赴新加坡开展学术交流

2月2日-27日，应新加坡南洋理工大学南洋创业中心的邀请，我校经济与管理学院李伟铭赴副教授赴新加坡开展学术交流并按期返校。

·  艺术学院张黎和张风赴美国开展学术交流

2月1日-12日，应美国亚利桑那州立大学的邀请，我校艺术学院张黎教授和张风教授赴美国开展学术交流并按期返校。 

·  园艺园林学院宋希强赴美国开展学术交流

2月1日-28日，应美国佛罗里达大学的邀请，我校园艺园林学院院长宋希强教授赴美国开展学术交流并按期返校。 

·  信息科学技术学院郭霞赴新加坡开展学术交流

2月5日-12日，应新加坡南洋理工大学的邀请，我校信息科学技术学院郭霞讲师赴新加坡开展学术交流并按期返校。 

其    他
·  我校召开2015年春季出国（境）交流学习学生行前教育动员大会

    1月4日，我校在行政办公楼一楼报告厅召开2015年春季出国（境）交流学习学生行前教育动员大会。会议由国际合作交流处副处长杨志昕主持，教务处、学生工作处、国际合作交流处等职能部门科室负责人，假期研修班带队老师和我校2015年春季即将出国（境）交流学习的学生参加了大会。

    会上，国际合作交流处林仕岛老师介绍了我校2014年和2015年春季学生出国（境）交流学习项目情况，并向学生提出出国（境）交流学习外事纪律要求，教务处王冬梅老师向学生讲解出国（境）学习教务相关政策，学生工作处黄良颖老师介绍了学生在国（境）外管理有关规定。我校2014年出国（境）交流学习学生代表、赴新加坡南洋理工大学暑期研修班学生李汶锦为大家介绍了自己交流学习期间的所见所感，并为即将出国（境）交流学习的同学提出了建议。将赴美国夏威夷大学蒙诺分校交流学习的王慧晨同学代表2015年春季我校出国（境）交流学习学生做了发言，衷心感谢学校给予的宝贵机会，表示在外一定努力学习专业知识，并提高自身综合素质，遵纪守法，严于律己，积极维护海南大学的形象与中国的国际形象。

    通过教育动员大会，学生们进一步了解了我校出国（境）交流学习外事纪律要求、教务相关政策和在外管理规定，对即将开始的国（境）外交流学习生活充满了期待与信心。

    在校领导的高度重视和支持下，在学校相关职能部门和各学院的积极配合下，我校2014年学生出国（境）交流学习工作取得了新的突破，共选派402名学生出国（境）交流学习，比2013年（309人）增长了30%。其中168名学生赴国（境）外友好院校学习，97名学生出国（境）实习或高技能培训，137名学生赴国（境）外友好院校参加假期研修班或进行短期交流访问，学生出国（境）交流学习人数超过当年入学学生人数的4%。根据中国教育国际交流协会和上海交通大学《中国高校国际化发展状况调查报告》（2014年8月）统计，我校出国（境）交流学习学生人数超过全国“211高校”的平均水平。

    2015年春季，我校将选派85名学生出国（境）交流学习，其中选派12名学生赴国（境）外友好院校学习，68名学生赴美国、新加坡、日本、德国和台湾地区参加寒假研修班或进行短期交流，5名学生赴美国中佛罗里达大学和圣地亚哥州立大学参加学术带薪实习项目。值得一提的是，我校今年实现了旅游学院旅游管理专业文科实验班整班派出,学校全额资助该班27名学生到美国夏威夷大学蒙诺分校进行为期3周的专业学习。

    选派学生出国（境）交流学习工作是我校培养国际化人才的重要举措。2015年，学校国际合作交流处将和相关职能部门共同努力，开辟更多项目，为广大在校学生创造更多出国（境）学习机会。

·  海南大学侨联召开2015年工作会议

    1月27日下午，我校侨联在办公楼四楼会议室召开2015年工作会议。我校副校长、校侨联主席傅国华，华侨与港澳台事务办公室主任、校侨联副主席华世佳，校侨联副主席黄绵佳及校侨联委员、顾问参加了此次会议。会议由华侨与港澳台事务办公室副主任、校侨联秘书长杨志昕主持。

    会上，傅国华主席传达了中国侨联第九次全国归侨侨眷代表大会和省侨联五届二次全委会精神；华世佳副主席从加强学习、侨联换届、加强联谊及维护侨益等方面报告了校侨联2014年工作总结；黄绵佳副主席报告了校侨联2015年工作要点。

    校侨联委员、顾问对校侨联一年来的工作给予充分肯定，并围绕校侨联2015年工作计划展开热烈讨论，提出了许多宝贵意见和建议。

    傅国华主席强调，校侨联要认真贯彻落实中国侨联第九次全国归侨侨眷代表大会精神和省侨联五届二次全委会精神，发挥我校“侨”的特色，坚持“以侨为本，为侨服务”的宗旨，全面开拓校侨联工作新局面，今后将在加强海外联谊、引进海外高层次人才、发挥我校新侨专业优势、关爱老归侨等方面重点开展工作。

·  海南大学侨联向归侨侨眷和海外侨胞致新春慰问信
各位归侨侨眷和海外侨胞：

    在这辞旧迎新的美好时刻，海南大学侨联向你们致以最亲切的问候和最美好的祝福，并通过你们向你们的家人和海外亲友致以最衷心的祝愿，祝大家新年快乐，万事吉祥！ 

    在海南省侨联的指导和校党委的正确领导下，2014年，我校侨联工作开展得有声有色，在侨联组织自身建设、海外联谊和维护侨益方面取得了卓有成效的成绩。海南大学事业的发展和学校侨联工作的开展，离不开广大归侨侨眷和海外侨胞的积极参与和大力支持，凝聚着广大归侨侨眷和海外侨胞的心血与汗水。借此机会，学校侨联向全校归侨侨眷和海外侨胞致以崇高的敬意和衷心的感谢！ 

    展望2015年，站在新的起点，我们踌躇满志，期待新的收获。在新的一年里，海南大学侨联将深入学习宣传贯彻落实党的十八大精神，坚持秉承“为侨服务”的宗旨，按照“组织起来，活跃起来”的要求，坚持侨联工作“国内和海外并重，老侨和新侨并重”的原则，关心和维护归侨侨眷和海外侨胞的合法权益，积极发挥广大归侨侨眷和海外侨胞的独特作用，为学校建设“百强高校”目标做出应有的贡献。

    佳节将至，我们再一次真诚地祝愿各位归侨侨眷和海外侨胞在新的一年里事业兴旺、合家安康、吉祥如意！

·  海南大学侨联开展“送温暖，献爱心”春节慰问活动

    在羊年春节前夕，我校副校长、校侨联主席傅国华率领侨联慰问组分别在海甸、城西和儋州三个校区开展“送温暖，献爱心”春节慰问活动，受到侨界群众的欢迎。

    活动期间，副校长、校侨联主席傅国华、副主席华世佳、陈琼花、黄绵佳和秘书长杨志昕上门慰问了我校越南老归侨邓文端、周德鹏、原校侨联顾问詹尊沂和城西、儋州校区的老归侨。慰问组每到一处，认真倾听老归侨的诉求和意见建议，带着校侨联对归侨侨眷的深情厚谊和亲切关怀，为他们送上新春的问候和祝福，老归侨们都十分感动，纷纷表示，感谢校侨联的关心和关怀。

我校侨联开展的本次“送温暖，献爱心”春节慰问活动共走访慰问老归侨，生活困难归侨侨眷40多人次。
报：省教育厅、省外侨办、省台办、省科技厅、省科协、省侨联、海口市外侨办
送：校领导、各学院、处（室、部、中心）及直属单位
国际合作交流处
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