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· 海南大学：打开“校门” 开放活校 ——境外友好合作院
校95所，今年出国（境）交流学习学生突破300人
· 我校“大学国际化与办学特色”培训班在新加坡南洋理工
大学成功举办

· 我校5名参加“1+2+1中美人才培养计划”学子顺利毕业

· 2013年学生暑期海外游学活动取得圆满成功
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· 泰国海南会馆代表团一行莅校访问
· 日本驻广州总领事伊藤康一一行来校访问

· 美国先正达公司生物技术首席科学家阙求登博士来校访
问并作学术讲座
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· 海洋学院周永灿和谢珍玉赴台湾参加两岸学术研讨会

· 海洋学院王爱民和顾志峰赴日本开展合作研究

· 信息科学技术学院段玉聪赴日本参加国际学术会议
其 他

· 商务部“发展中国家热带旅游资源开发与环境保护研修
班”结业典礼隆重举行

本期要目
· 海南大学：打开“校门” 开放活校  

——境外友好合作院校95所，今年出国（境）交流学习学生突破300人

7月2日，海南日报以“海南大学：打开“校门” 开放活校——境外友好合作院校95所，今年出国（境）交流学习学生突破300人”为题报道了我校开展校际交换生、对台工作、留学生教育等方面的工作。现转载如下：
对海南大学假期研修项目75名在校本科生而言，今年的暑假格外让人向往。因为，他们将分别前往新西兰奥克兰大学、英国巴斯斯巴大学参加为期3-4周的假期研修班，感受境外高校不一样的文化氛围，开阔自己的视野。

海南大学外事侨务处负责人介绍说，包括这75名学生在内，海大今年将选派309名学生出国（境）交流学习，出国（境）项目、境外接收院校数量和派出学生规模均比去年有所增加，特别是校际交换学生项目走在了全国同类高校的前列。
推进人才培养的国际化进程，今年出境交流学习学生突
破300人

高等教育的根本使命在于培养人才。在经济全球化以及海南建设国际旅游岛背景下，培养造就一批具有国际视野、通晓国际规则、能够参与国际事务和国际竞争的国际化人才，是党和政府对我省高校的殷切希望和明确要求，也是海南大学不懈追求的目标。

合并创建“211工程”大学以来，海南大学明确提出“立足海南、面向全国、辐射东南亚”的办学定位，以更加开放的眼光加强国际交流合作，不断拓宽对外交流与合作的领域和渠道，不断推进人才培养的国际化进程。

截至目前，海南大学与26个国家和地区的95所高校建立了友好合作关系，包括美国犹他大学、英国纽卡斯尔大学、法国里昂第三大学、加拿大爱德华王子岛大学、俄罗斯人民友谊大学、日本群马大学、新加坡南洋理工大学、台湾成功大学等。

同时，学校设立了校际交换学生、中外联合培养、赴海外企业带薪实习或高技能培训、国际汉语教师志愿者、假期海外研修班等多个项目，给学生出境学习交流提供更多选择。

近年来学校出国（境）交流学习学生规模逐年扩大，去年，学校实施学生出国（境）交流学习的“双百计划”（即每年选派上百名优秀本科生、研究生分别到国外和港澳台地区的友好院校深造学习，每年选派上百名本科生到美国、日本、新加坡等国的企业机构进行高技能培训或带薪实习），出国（境）交流学习学生人数达到267人，而今年，这一数字将变成309人。

“在英国纽卡斯尔大学一年的交换生生活，不但让我有更多社会实践的机会，也在后来为我成功申请到新加坡南洋理工大学硕士研究生起到很大作用。”目前已在新加坡工作的海南大学2007届旅游管理专业学生郭雨晶回忆说。

“今年，学校还与SAF海外学习基金会和欧中农业交流基金会签订了合作协议。今后，学校将有更多专业的学生有机会到国外或境外学习交流，开阔视野。”海南大学外事侨务处处长华世佳说。 
对台合作交流成效显著，海大学历被台湾地区教育主管
部门认可

台湾地区教育主管部门今年最新发布的“大陆地区高等学校认可名册”，在已采认大陆41所高校学历的基础上，又新增采认海南大学、中央财经大学、中国地质大学等70所高校。至此，台湾扩大承认大陆学历高校范围增至111所，海南大学成为海南省唯一被台湾地区教育主管部门认可学历的高校。

海南大学作为海南省高等教育的重要代表，近年来，在省教育厅和省台办的指导下，积极利用自身资源优势，大力开展与台湾地区高校的交流合作，逐步构建起多领域多层次的交流合作格局，在带动学校教学科研工作的同时，为促进琼台教育文化交流发挥了积极作用。
海南大学先后与台湾成功大学、嘉南药理科技大学、昆山科技大学、大仁科技大学、南荣技术学院、宜兰大学、中国文化大学等7所台湾高校建立了校际友好合作关系，并开创了大陆高校之先河，从2005年9月开始成批选派优秀学生到台湾成功大学等友好院校进行交换学习。根据协议，海南大学选派优秀在校生赴台湾友好院校学习一个学期，台湾接收高校免除学费、部分高校还免除住宿费，学生所修得的学分记入其本人在海南大学学习的总学分。

7年来，海南大学共选派了173名优秀学生赴台湾成功大学、嘉南药理科技大学、宜兰大学、中国文化大学等4所台湾友好院校交换学习。学生在台学习期间，不但取得学习上的优异成绩，还积极参加台湾高校举办的各类活动，与台湾师生结下深厚友谊，增进了双方的了解与认同。

此外，学校还积极与台湾高校开展形式多样的学术交流合作项目，包括建立学术会议联办机制、互派教师开展学术访问与交流、举办两岸大学生冬(夏)令营、选派学生参加中国文化大学举办的假期研修班项目以及推广木球特色体育项目等，形成了对台交流的长效机制。尤其是海南大学与台湾成功大学已先后在海南和台湾两地联合举办了八届“两岸产业发展与经营管理学术研讨会”，吸引了两岸上百所高校参加。
除稳步推进校际友好合作外，学校还积极实施“请进来”、“走出去”战略，仅去年就接待来自美国、加拿大、英国、俄罗斯、日本等国家和港澳台地区的来宾60批、330人次，派出教职工因公出访团组61个、92人次。
着力扩大学历留学生教育规模，实现本科、硕士、博士阶梯式发展

“今天我们毕业了，虽然有些人会离开中国回到各自的祖国，但我们永远不会忘记中国，永远不会忘记我们的母校——海南大学！”6月24日，在学校2013年毕业典礼暨学位授予仪式上，来自蒙古国的留学生格日乐表现出对母校深深的眷恋。今年，学校共有来自哈萨克斯坦、蒙古国、荷兰等国家的6名留学生顺利毕业。

海南大学自1963年开始招收首位来自越南的外国留学生，留学生教育一直是学校事业发展的重要组成部分。

1996年，海南大学成为教育部指定的招收外国留学生教学单位，2002年获批国务院侨办首批华文教育基地。2012年，学校获教育部批准成为我省首家接收中国政府奖学金来华留学生资格的高校，经省教育厅批准并报教育部备案，学校外国留学生汉语言本科专业获准招生。目前，中国政府奖学金、海南省政府奖学金和留学生汉语言本科专业学生招生形势喜人，中国政府奖学金已招收27人，海南省政府奖学金已招收16人（其中博士2人，硕士4人，本科10人），留学生汉语言本科专业已招收18人。

学校在留学生规模上实现了较大提升并建立起留学生教育“学士－硕士－博士”完整的高水平人才培养体系。据介绍，学校近期还将采取多项措施，改善留学生学习和居住条件，加强留学生管理，提高留学生教育教学质量。  
· 我校“大学国际化与办学特色”培训班在新加坡南洋理工
大学成功举办

根据《中国海南大学与新加坡南洋理工大学校际友好合作关系备忘录》以及《中国海南大学与新加坡南洋理工大学南洋科技创业中心大学国际化与办学特色培训项目协议书》，应新加坡南洋理工大学的邀请，经国家外国专家局审核批准，我校中青年骨干教师一行17人于8月1日赴南洋理工大学参加了为期三周的“大学国际化与办学特色”培训班。8月21日全体学员圆满完成了学习培训任务，获得南洋理工大学颁发的结业证书，顺利返回学校。

南洋理工大学对我校首个培训班极为重视，根据我校的培训目标和要求，开设了包括新加坡高等教育体系与南洋理工大学办学理念、高等教育管理与创新、高等教育领导力与原则、高等院校教学管理与教师评估、科技研究管理、大学国际化、全球化的冲击与迈向世界一流大学、学生素质教育、大学数字化校园建设与校友网络等近20个专题课程。为了保证培训班的教学质量，南洋理工大学特别邀请了新加坡社会发展、青年与体育部前政务部长符喜泉博士、南洋理工大学荣誉校长徐冠林博士、南洋理工大学国际事务副校长余明华教授、相关高等教育管理学教授以及当地政府和企业高层管理人员为培训班授课。新颖的授课方式，开阔的学习视野，理论教学与实地考察的有机结合，令学员耳目一新。南洋理工大学的国际化办学理念、精细化的管理体制、严格的规则体系、高素质的教研队伍、以学生为中心的服务意识以及对未来发展的理性定位等，都给学员留下了深刻的印象。每一位学员在思想观念、管理理念、思维方法等方面受到了极大的冲击，感触颇深，受益匪浅。

培训期间，在南洋理工大学南洋科技创业中心的精心安排下，培训班全体学员分别参访了中国驻新加坡大使馆教育处、新加坡市区重建局及建屋发展局、新加坡国立大学、新加坡科技拓展公司、新加坡慈善机构慈济、新加坡青年创新文化建设中心、新加坡海南会馆以及新加坡海南商会等机构；与南洋理工大学荣誉校长、我校第三届理事会常务理事徐冠林教授，国际事务副校长余明华教授，以及国际教育与交流处、校友事务处、学生事务处、学生一站式服务中心、学生宿舍管理办公室等部门主管分别进行了座谈交流；分别拜会了著名经济学家、南洋理工大学终身教授、新加坡椰林社创始人、我校第一届理事会名誉理事长林崇椰先生，新加坡社会发展、青年及体育部前政务部长、我校第三届理事会常务理事符喜泉女士，以及新加坡海南会馆会长、我校第三届理事会常务理事潘家海先生，新加坡海南商会副会长陈学汉先生等新加坡琼籍侨领；还分别看望了我校目前在南洋理工大学进修和学习的教师、学生以及在新加坡工作的我校校友。通过上述访问，为我校与新加坡相关机构架起了友好交流的桥梁，进一步密切了我校与南洋理工大学的友好合作关系，加深了我校与新加坡琼籍乡亲的感情，为今后开展更多合作搭建了良好的平台。

培训期间，全体学员十分珍惜这次难得的学习机会，始终保持严谨求实的学习态度，认真听讲、积极讨论，深入思考、总结提高，严格纪律、保证安全，在学有所成的同时充分展示了海大教师的良好形象，圆满完成了学习培训任务。
· 我校5名参加“1+2+1中美人才培养计划”学子顺利毕业

6月25-26日，中教国际教育交流协会、中教国际交流中心和美国州立大学与学院协会主办，暨南大学承办的“1+2+1中美人才培养计划”年会暨第十届学生毕业典礼在广州召开，副校长曹阳率团应邀出席。

此次会议有来自美国乔治梅森大学等22所美方项目院校和北京师范大学等111所中方项目院校的领导和代表共计二百余人参加。我校旅游学院赵大伟、陈梓楠、刘佳琦、何龙、陆遐等5名参加第二批《1+2+1中美人才培养计划》项目留学美国的学子，分别获得海南大学与美国威斯康星欧克莱尔分校、与美国加州州立大学圣贝纳迪诺分校、与美国特洛伊大学、与美国塞勒姆州立大学等美方大学共同颁发的“金融学”、“工商管理”、“环境科学”、“计算机科学”等专业的本科毕业文凭和学士学位。其中，赵大伟、陆遐两位同学荣获“1+2+1中美人才培养计划”优秀毕业生称号。

据悉，海南大学自2009年加入“1+2+1中美人才培养计划”留学项目，是海南省唯一参加该项目的高校。项目至今，学校先后派出5批46名学生参加此项目赴美学习，其中两届共9名学生已顺利毕业并获得中美双方学校的本科毕业文凭和学士学位。
· 2013年学生暑期海外游学活动取得圆满成功

今年暑假，我校顺利实施了英国巴斯斯巴大学、新西兰奥克兰大学和台湾中国文化大学3个暑期游学项目。55名学生在带队老师的指导下，出色完成各项游学任务，开阔了视野，增长了见识。

英国巴斯斯巴大学暑期研修班以英国历史和文化为主题，为期3周，我校共有10名学生参加。本次研修班为我校学生安排入住学生公寓，与英国学生同吃同住，有利于增进学生对英国校园生活的了解。研修班采用小班教学，主要课程包括：英语语言文化、英国饮食文化、英国历史文化等。整个课程设置合理，任课老师认真负责，教学方式新颖，理论与实践相结合，注重课外实践，给学生们留下深刻印象。课外期间，主办方组织学生参观了大英博物馆、巨石阵、牛津大学、古罗马浴场等著名历史文化景点，从不同角度全面接触英国的社会生活，拓展了国际视野。参加本次研修班的同学说：“通过本次游学活动，感受最深的是英国的文化和历史能够在这里得到充分的保护和沉淀。带给我们最大震撼的是参观牛津大学，几百年前的街道和建筑，保存的非常好，基本上没有改变。基督教堂学院、贝利奥尔学院、三一学院……这些成立数百年的学院，保留着几百年前的建筑，气势恢宏、美轮美奂。它们一直都在使用，是学生的宿舍、教室、食堂，是老师的办公室、住所。通过巴斯斯巴大学精心的安排，我们在游学的过程当中领略了英国的历史和文化，开阔了眼界。” 

新西兰奥克兰大学暑期研修班以英语学习和提高跨文化交流能力为主题，为期4周，我校共有25名学生参加。主办方为每个学生都安排了寄宿家庭，学生和当地家庭同吃同住，提高了学生的英语沟通能力、自立能力以及加深了对新西兰文化的了解。奥克兰大学英语语言学院根据学生的英语水平进行分班，我校学生与来自世界各地的学生们同班学习。研修班采用小班教学，主要课程包括：综合英语、商务英语、雅思英语、专题讲座等。课外时间，我校师生组织参观了奥克兰博物馆、艺术馆、图书馆、动物园、航海博物馆、凯利海洋馆、天空塔等著名景点，并与其他国家的同学开展联谊活动。

台湾中国文化大学暑期研修班以中国传统文化和两岸交流为主题，为期4周，我校共有20名学生参加。主办方精心组织安排了讲座课程和课外游学活动。讲座课程包括“关于孙中山先生的生平及思想体系”、“世界经济和中国经济的发展”、“中华传统文化和台湾历史”、 “世界的人口”、“儒家思想与宋明理学”和“地球增温及其影响”、“创价学会和池田大作先生的贡献”“全球经济情势分析”等8门。课外游学活动由台湾风土人情、社会民俗体验课程和各项文体活动组成。我校学生的优异表现得到主办方台湾中国文化大学以及其他各参与高校的一致好评，获得文大颁发的学习全勤奖、女子篮球赛冠军、校际卡拉OK歌唱大赛冠军等奖项。文大校方专题网站重点报道了我校学生的期末成果展示及心得分享会汇报材料，充分展现了我校学子的风采,为学校赢得了荣誉。

组织学生参加假期海外游学活动是我校培养国际化人才的重要举措。为此，我校根据增加学生境外学习经历、开阔视野和提高文化素质的需要，积极与境外友好院校合作，开拓海外游学项目。同时，认真做好游学项目的组织管理，确保活动圆满成功。
来访简讯
· 泰国海南会馆代表团一行莅校访问

 7月25日，在泰国海南会馆永远名誉理事长陈修炳先生、泰国前国会主席邬泰屏知春先生、泰国海南会馆理事长陈文秋先生的率领下，泰国海南会馆代表团一行38人莅校访问。   

 我校在思源学堂多功能报告厅举行隆重的欢迎仪式，热烈欢迎远道而来的泰国嘉宾。省外事侨务办公室副巡视员潘先敏、校长李建保、副校长傅国华出席欢迎仪式。欢迎仪式由副校长傅国华主持。

首先，泰国海南会馆代表团一行兴致勃勃地观看了我校宣传片《绿色希望 蓝色梦想》。

随后，李建保校长致欢迎词，代表海南大学全体师生对泰国海南会馆代表团一行的到来表示热烈的欢迎，并介绍了学校办学情况。他说，海南大学的建设发展凝聚了社会各界及众多海内外乡亲的深情厚谊。特别是陈修炳先生等大批泰国海南乡亲为学校图书馆、阶梯教室建设慷慨解囊，爱国爱乡之情可敬可颂，我校师生将永远铭记泰国海南乡亲为学校所做出的积极贡献。同时，我校也将利用中国政府奖学金、海南省政府奖学金和学费优惠政策招收更多泰国海南乡亲子弟来校学习，也将根据需要开设面向海外海南乡亲子弟的寒（暑）假汉语短期班，为海外海南乡亲尽绵薄之力！

接着，陈修炳先生发表讲话，对我校热情周到的接待表示衷心的感谢！他说，1996年得知海南大学图书馆建设遇到困难，泰国海南会馆联络众多泰国海南乡亲筹集资金，为图书馆的建设做了一些事情，这是作为海南人义不容辞的责任。他还回忆说，当年接收过海南大学交流学生的泰国一位大学校长对他说，海南大学学生各方面都非常优秀，不比某些发达国家学生差，听到这句话，他感到非常自豪和骄傲，希望海大再接再厉，加强各项建设，培养出更多优秀学生并祝愿海南大学越办越好！ 

最后，李建保校长与泰国海南会馆理事长陈文秋先生互赠纪念品。

 欢迎仪式结束后，在傅国华副校长、詹长智馆长的陪同下，泰国海南会馆代表团一行参观了图书馆“陈修炳厅”、“欧宗清厅”（海南历史与民族文化博物馆）等地，陈修炳先生等人欣然题字留念。乡亲们在参观过程中纷纷表示，将为我校图书馆建设和图书馆馆藏图书建设添砖加瓦。

校办主任刘湘洪、外事侨务处处长华世佳、国际文化交流学院院长杨云升、外事侨务处副处长杨志昕参加上述活动。

· 日本驻广州总领事伊藤康一一行来校访问

7月25日，日本驻广州总领事伊藤康一、副领事岛美奈子在省外事侨务办公室国际交流处工作人员的陪同下来我校访问。李建保校长在邵逸夫学术交流中心会见了来宾，双方就教育合作交流事宜进行了交流。

李建保校长首先对伊藤康一总领事一行的到访表示热烈的欢迎，对日本驻广州总领事馆长期以来给予我校的支持与帮助表示衷心的感谢。随后，李校长介绍了我校基本情况和对日学术交流概况，并就我校与日本开展合作交流希望日本驻广州总领事馆提供如下支持：一是推荐学生赴日实习或高技能培训的接收机构，扩大我校学生赴日本实习及高技能培训的规模和层次；二是在旅游观光业、老年人休养服务业等方面与日方合作开展培训；三是强化并扩大我校与日本专家的学术交流和科研合作，邀请日本专家学者来我校讲学，接受我校教师赴日本学习热带果蔬保鲜加工和海产品加工等方面的相关技术；四是结合中日友好交流中心景观建设，希望协助引进适合海南种植的樱花树品种，建设东坡湖樱花公园。

 伊藤康一总领事对我校开展对日学术交流与合作所取得的成绩表示赞赏。他说，日本驻广州总领事馆重视发展与海南大学的关系，愿意继续为促进海南大学与日本高校和企业之间的合作交流做出积极努力，特别是通过海南省与兵库县友好省州的关系和岛屿观光论坛的平台推动海南大学与兵库县和冲绳县相关大学建立友好合作关系。

会后，伊藤康一总领事一行在李建保校长的陪同下参观了我校校园，并实地考察了中日友好交流中心建设情况。

 校办主任刘湘洪、外事侨务处处长华世佳、副处长杨志昕、旅游学院院长王琳以及外国语学院日语系方海燕参加会见。

· 美国先正达公司生物技术首席科学家阙求登博士来校访
问并作学术讲座
6月28日，应我校邀请，美国先正达公司阙求登博士来校访问，并为我校农学院师生近200师生作题为《生物技术在玉米高产和抗逆新品种开发中的应用》的精彩学术讲座。讲座会会由农学院黄惜研究员主持。

阙博士首先从玉米转基因技术展开叙述，并结合自己在国外20多年的玉米研究经验，从植物育种及转基因；高产技术等在玉米开发中的应用；玉米抗病虫转基因研究等三个方面详述了转基因技术对于培育新品种的重要性。他也就当今最为关注的转基因食品安全性谈了自己的看法。

阙博士的学术讲座深入浅出、诙谐幽默，现场气氛十分热烈。最后在与师生的互动环节中，他也很详细地解答师生的问题，使在场师生均感受益匪浅。

阙求登博士于1983年毕业于华南热带作物学院（海南大学前身），随后到美国攻读博士学位并留在美国先正达公司从事研究工作近20年，现任该公司生物技术首席科学家。

出访简讯

· 海洋学院周永灿和谢珍玉赴台湾参加两岸学术研讨会

7月5日至11日,应台湾珊瑚礁学会的邀请，海洋学院副院长周永灿教授和谢珍玉副教授一行2人赴台湾参加由邀请方和台湾大学海洋研究所共同主办的“第五届海峡两岸珊瑚礁研讨会”并在会上作了专题报告。

会议期间，两位学者还参访了台湾台南、高雄和花东等地区的珊瑚礁生态系统、水产池塘养殖系统和工厂化苗种繁育系统，与当地的珊瑚生物学者、海洋保护区经营管理单位和水产界同仁进行了探讨交流。

此次访问交流，有利于促进海峡两岸的学术交流和海洋环境保护工作的开展。
· 海洋学院王爱民和顾志峰赴日本开展合作研究

8月25日至31日，根据科技部国际科技合作项目“热带海洋牧场关键技术合作开发与示范(编号2012DFG32200)”计划任务安排，海洋学院王爱民教授和顾志峰教授赴日本东京大学等项目合作单位，受到了日本东京大学娄小波教授、日本渔港渔场渔村综合研究所影山智将理事长和伊藤靖部长的热情接待。双方进行了海洋牧场，特别是人工鱼礁制造、生态效应评估等技术交流与合作研究。
此外，王爱民教授和顾志峰教授还深入到日本和歌山县太地町实地了解了人工鱼礁对保护和恢复渔业资源的作用，访问了日本应畿大学水产研究所及养殖试验场，与日本专家交流了海水养殖技术，此次合作研究取得圆满成功。
· 信息科学技术学院段玉聪赴日本参加国际学术会议

8月31日至9月4日，应第一届国际高级应用信息会议组委会的邀请，信息科学技术学院段玉聪教授赴日本参加由日本九州大学主办的第一届国际高级应用信息会议。

与会期间，段玉聪教授代表我校宣读了与马来西亚大学Dr. Abdelrahman Elfaki，法国国家科学院Dr. Ajay Kattepur，意大利Dr. Quirino Zagarese和Dr. Fekade Getahun合作的学术论文。得到了相关研究大学和研究机构的积极反响，很多同行表达了同我校加强学术合作和交流的愿望。同时我校还被推选为ESKM的第3分论坛主席，履行了相关主持职责。
此次参会，宣传了我校在相关领域所取得的成果，收获了知识和友谊，为进一步的学术与交流打下了良好的基础。 
其他

· 商务部“发展中国家热带旅游资源开发与环境保护研修
班”结业典礼隆重举行

7月9日，由商务部主办、我校承办的中国政府援外培训项目“发展中国家热带旅游资源开发与环境保护研修班”结业典礼在海口赛仑吉地大酒店隆重举行。省商务厅对外投资与经济合作处处长卓民、省教育厅国际合作与交流处处长张超、我校副校长傅国华、外事侨务处处长华世佳出席结业典礼。典礼由国际文化交流学院副院长、外事侨务处副处长贾绍东主持。

卓民处长代表援外培训项目主办方发表了讲话，他对本期研修班顺利结业表示祝贺，对研修班的承办单位海南大学表示感谢。他说，“百闻不如一见”，本次研修班就热带旅游资源开发与环境保护等方面进行了专业课程的讲授，同时组织学员到岛内外一些优秀旅游项目或示范景区进行实地考察，使大家比较全面地了解中国旅游开发及环境保护的情况，为各位学员就旅游资源开发与环境保护问题提供了学习借鉴的机会。希望各位参训学员回国后把自己在中国的所思所学，所见所闻带回各自的祖国，双方继续保持紧密联系，做好传播友谊的使者，为中国和各国的发展共同努力。

傅国华副校长发表讲话，他首先对圆满完成培训并取得结业证书的各国学员表示祝贺，对指导和支持举办研修班的省商务厅等上级主管部门以及海南大学有关部门和人员表示感谢。他说，培训班学员在培训期间认真的学习态度、仔细钻研的精神、适应环境的良好能力和出色的个人素质也让我们获益良多，希望学员们回国后继续与海南大学保持友好关系，共同为各国旅游和环保产业发展以及为中国与各国人民的友谊做贡献。

来自哥斯达黎加热带农业研究和培训中心教授艾力衣舍.维加斯先生（ELIECERVARGAS）代表本期研修班学员发言。他说，这期由商务部主办、海南大学承办的研修班用一个词来形容那就是“太棒了”。从授课到考察，从美食到安全的旅程，从开放的讨论到及时的反馈，这一研修班都达到了他们的期望。通过课堂讨论和外出考察，他们深深的感受到中国的历史进程、社会经济发展政策和措施，很大程度上归功于中国的改革开放政策，同时也认识到中国和世界其他地方都面临旧的和新的挑战：比如气候变化。本期研修班给他们带来了积极主动的希望，这是中国政府送给发展中国家的礼物。他说，大部分学员可能怀着一种忐忑的心情独自来到中国，但他们将带着一颗温暖的心踏上归途。新的朋友、新的故事和新的记忆都将温暖他们的心，他们从中国带走不只是礼物、电子产品、好看的衣服或者纪念品，更重要的是新的知识、中国和各国的历史、传统以及相互间的理解。最后，他代表各国学员大声地喊出他们的心声：“我爱中国，我爱海南！”

本期研修班为期21天，来自菲律宾、巴布亚新几内亚、巴勒斯坦、乌干达、埃及、坦桑尼亚、马拉维、塞拉利昂、哥斯达黎加、波黑、泰国、库克群岛、毛里求斯、肯尼亚等14个国家和地区的17名官员来琼参加了培训。研修期间，我校组织优秀专家为研修班学员讲授了热带旅游资源开发与环境保护等专业课程，在周末课余时间安排了丰富多彩的文体和联欢活动，组织学员们品尝了各式中国美食，带领学员到海口、三亚、陵水、上海、杭州、乌镇等优秀旅游项目或示范景区进行了实地考察，让学员比较全面的了解了中国旅游开发及环境保护的情况。

该研修班的成功举办对于扩大我校对外影响、提升我校知名度和国际化形象起到了积极的促进作用。
报：省教育厅、省外侨办、省台办、省科技厅、省科协、省侨联、海口市外侨办
送：校领导、各学院、处（室、部、中心）及直属单位
外事侨务处
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