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· 我校与美国亚利桑那州立大学签署校际友好关系备忘录 

1月30日，美国亚利桑那州立大学副校长丹尼斯•西蒙博士（Dr. Denis Fred Simon）在北京中西公司董事长周晋峰博士的陪同下来我校访问。校长李建保、副校长刁晓平、傅国华会见了来宾，双方就两校开展国际合作等事宜进行了洽谈。

    李建保校长首先对西蒙副校长的来访表示热烈的欢迎，并向他介绍了学校基本情况和办学特色。他说，海南建设国际旅游岛需要大量高端人才，引进国际一流教育资源、先进的办学理念、教学和管理方法是提升质量、培养人才的关键措施。他表示我校正在寻求与国外一流大学开展合作办学，希望与亚利桑那州立大学共同合作，为海南省地方教育的发展做出贡献，为海南国际旅游岛的建设培养人才。丹尼斯•西蒙副校长对我校的热情接待表示了感谢，他说，亚利桑那州立大学在工程、科学、旅游、经济、建筑设计、食品、可持续发展、技术及创新等学科具有独特优势，并与中国多所知名大学建立了良好的合作关系，愿意与海南大学在学生联合培养、教师交流、合作科研等方面开展合作。

    随后，傅国华副校长和丹尼斯•西蒙副校长分别代表两校签署了《中国海南大学和美国亚利桑那州立大学校际友好关系备忘录》，双方将在互派学生学习、“3+2”项目联合培养学生、互派访问学者、联合开展教师和管理人员培训、合作办学、合作科研以及合作组建研究中心等方面开展合作交流。

    校办主任刘湘洪、国资处处长周文山、“211工程”建设办公室主任黄东益、教务处处长欧阳克毅、外事侨务处副处长杨志昕、经济与管理学院院长胡国柳、旅游学院副院长胡涛以及环境与植物保护学院副院长缪卫国等出席座谈并见证了签约。

    注：美国亚利桑那州立大学（ASU）创建于1885年，是一所综合性的公立大学，规模为全美第四，学生人数61，000，教师人数2，200。亚利桑那州立大学学术力量雄厚，教学一流，下设12所学院，100多个学科专业，硕士学位专业多达97个，博士学位专业52个。亚利桑那州立大学的商学院和教育学院分别在全美排第34位和第29位。亚利桑那州立大学有20名教授分别为国家工程院院士、国家科学院院士、美国艺术与科学院院士、英国皇家学会成员。

    主校区位于亚利桑那州的坦佩（Tempe）。该地区内的凤凰高科技区拥有电子和航空工业。同时，凤凰城还是文化人士经常驻足的地方，拥有许多博物馆、历史古迹、音乐厅和剧院，具有浓郁的文化气息。坦佩市冬天气候温和，夏天炎热，但所有建筑物内部都装有空调。亚利桑那州风景独特，有享有盛誉的大峡谷和Sonaran沙漠，同时其独具特色的建筑和西部老城的魅力吸引着众多爱好旅游的人们。
· 我校与马来西亚马来亚大学签署学生交换项目协议 

　　1月9日，何忠平副校长在访问马来西亚马来亚大学期间代表学校与马来亚大学签署了学生交换项目协议，这标志着我校与马来亚大学学生交换项目将于今年正式启动。两校商定，从2013年9月开始，每年相互派遣不超过5名（含5名）在校优秀学生到对方学校进行为期一学期或一学年的学习，双方互免学费，互认学分。

    马来亚大学是马来西亚规模最大和最著名的公立大学之一(世界最高排名89位)，是一所文科、理科和医学兼有的综合性大学，于1962年成立，下设14所学院、4个学术中心、4所研究院及2个文体中心，提供100多种学士学位、硕士学位和博士学位课程，有来自60多个国家和地区的近1600名留学生，在校学生近30000名，资格及学术水平广受世界承认，教学媒介语为英语。

    2010年7月，我校与马来亚大学正式建立校际友好合作关系，双方签署了《海南大学与马来亚大学合作备忘录》，合作交流内容包括：学者互访、学生交换、信息共享、合作研究等。备忘录签署以来，双方在师生交流等方面开展了形式多样的合作。此次两校签署学生交换项目协议，正式启动学生互换项目，将进一步加强两校间的学术交流与合作，对促进双方共同发展具有积极的意义。

· 我校与马来西亚南方大学学院签署交流与合作协议 

1月8日上午，何忠平副校长在访问马来西亚南方大学学院期间代表我校与南方大学学院签署了两校交流与合作协议。双方合作交流内容包括：友好互访、合作办学、师生交流、合作研究、资料互换等。协议规定，双方相互推荐学生到对方学校相关院系交换学习或联合培养。修完规定的课程，取得规定的学分，符合学位授予条件的可授予相应学位。

    南方大学学院成立于1990年，有八个学部，包括企业与管理学部、工程与资讯学部、人文与社会学部、艺术与设计学部、大学基础学部、传统医学与中医学部、旅游与酒店管理学部和专业与推广教育学部。

    我校于2001年与南方学院签署了教育科研合作备忘录，双方在师生交流等方面开展了形式多样的合作。南方学院现已更名为南方大学学院，此次两校签署交流与合作协议，正式启动学生交流项目，将进一步加强两校间的学术交流与合作，促进双方共同发展。

    来访简讯
· 马达加斯加共和国驻华大使馆文化参赞来校访问
12月 24日 ，马达加斯加共和国驻华大使馆文化参赞拉法诺梅扎纳•巴齐尔先生（Basile RAFANOMEZANA）莅临我校进行参观访问。国际文化交流学院院长杨云升、副院长贾绍东在学院会议室会见了来宾，学院综合办、留办负责人一同参加了会见。 

杨云升院长对巴齐尔参赞的访问表示热烈的欢迎，并向来宾介绍了我校的简况和中国政府奖学金项目，特别是马达加斯加留学生在我校的学习与生活情况。他表示，中马两国良好的外交关系是我校与马达加斯加高等院校合作交流的重要基础，热切期望马达加斯加共和国驻华大使馆推荐更多的学生到我校学习，同时也希望与马达加斯加的高校开展多方面合作与交流，加强彼此间的友谊。 

　  巴齐尔参赞衷心感谢我校盛情款待，对我校的发展速度和成果给予了高度评价，他表示将努力促成获得中国政府奖学金的马达加斯加学生来海南大学学习。 

访问期间，巴齐尔参赞还考察了我校的校园环境、教育教学设施，参观国际文化交流学院并考察我校留学生教育教学情况。

· 泰国海南会馆邢诒喜理事长一行来校访问 

　　1月26日上午，泰国海南会馆邢诒喜理事长一行7人莅临我校参观访问。何忠平副校长在学校办公楼会议室热情接待了来宾，并与来宾座谈。何忠平副校长首先代表学校热烈欢迎邢诒喜理事长一行到我校参观访问，同时非常感谢今年1月13日至17日我校代表团在泰国访问期间邢理事长的热情接待和安排。随后，何忠平副校长向来宾介绍了海南大学的基本概况。邢诒喜理事长表示，非常感谢海南大学的热情接待和安排，此行目的在于希望选派泰国华侨华人子女来海南大学学习中文，同时加强泰国海南会馆与海南大学更多方面的教育合作。今后，将推动泰国各族会馆与海南大学开展交流与合作。

    会上，就选派泰国华侨华人子女来海南大学学习中文、我校学生赴泰国实习等方面进行了深入的交流，初步达成了合作意向。

    校侨联严庆主席、外事侨务处华世佳处长、国际文化交流学院杨云升院长、旅游学院王琳院长、经济与管理学院林肇宏副院长、教务处王冬梅老师等参加了座谈，座谈会由华世佳处长主持。

    座谈会结束后，泰国海南会馆邢诒喜理事长一行在何忠平副校长、严庆主席等陪同下参观了留学生公寓、图书馆等设施，来宾们对我校优美的校园环境及完善的教学设备表示由衷地赞叹。

出访简讯

· 校领导率团赴新加坡、马来西亚和泰国访问 

　　为做好我校中国政府奖学金留学生招生宣传工作，加强与东南亚地区高校和海南乡团之间的教育文化交流，2013年1月6日至17日，应新加坡亿威咨询有限公司、马来西亚马来亚大学和泰国海南会馆的邀请，何忠平副校长率团一行6人赴新加坡、马来西亚和泰国进行教育文化交流活动。

    代表团一行先后访问了新加坡海南会馆、椰林社、马来西亚海南会馆联合会、槟城海南会馆、马来西亚华校董事联合会和泰国海南会馆等，拜会潘家海、符之庆、陈群川、陈修炳、王琼南、邢诒喜等海南大学第三届理事会理事，受到侨胞们的热烈欢迎。何忠平副校长对东南亚三国各地的侨胞们长期以来为海南大学发展建设所做出的巨大贡献表示感谢，并介绍了近年来海南大学的发展变化、“211工程”大学建设及办学水平和综合实力提升的情况，还同时向大家宣传海南大学于2012年4月经中国教育部批准成为海南省首家接收中国政府奖学金来华留学生资格高校的消息，传达学校希望有更多的机会资助华侨子弟品学兼优的学生来我校学习。东南亚三国各侨社侨领纷纷表示，一定把这个好消息传递给大家，并将一如既往地关心支持我校的建设发展。何忠平副校长代表学校向马来西亚海南会馆联合会和泰国海南会馆赠送牌匾，并向海南大学第三届理事会理事颁发了聘书。

    在新加坡访问期间，新加坡前社会发展、青年及体育部前政务部长、我校第三届理事会常务理事符喜泉博士出席了座谈。

    在泰国访问期间，中国驻泰国大使馆侨务参赞方文国出席了我校颁发理事聘书典礼。

    访马期间，何忠平副校长代表学校分别与马来亚大学和南方大学学院签署了学生交换项目协议。访新、泰期间，代表团一行还专程看望了我校在新加坡实习工作的学生和我校派出在泰国担任国际汉语教师志愿者的毕业生，鼓励学生主动适应学习和工作环境，锻炼自己的能力，做好“文化交流使者”。

    出访中，何忠平副校长一行受到了当地华人各界的热烈欢迎，东南亚三国当地主流华文媒体都对访问进行了报道。

    此次出访达到了预期目的，访问取得圆满成功。

· 校领导率团赴英国访问
　　2月12-17日, 应英国纽卡斯尔大学（Newcastle University）的邀请,傅国华副校长率团一行2人赴英国访问并顺利返校。

    访英期间，傅国华副校长代表我校与纽卡斯尔大学Ella Ritchie副校长续签了两校学生交换项目协议并看望了我校目前在该校学习的交换学生。

    2008年1月，我校与纽卡斯尔大学在《中华人民共和国海南省和英国纽卡斯尔大学谅解备忘录》的框架下，签署了《中国海南大学与英国纽卡斯尔大学学生交换项目协议》。协议规定，双方每年互派5名学生到对方院校交换学习，为期一学年，双方互认学分，互免学费。协议签署以来，两校开展了形式多样的学术交流与合作，学生交换项目取得良好成效。我校共派出21名学生赴纽卡斯尔大学学习，纽卡斯尔大学也派近20名学生来我校学习。该协议有效期为五年，已于2013年1月期满。

    根据新续签的协议，在未来的5年内，双方每年将选派5名学生到对方学校学习，鼓励双方教师开展学术交流和科研合作。

    此外，傅国华副校长一行还拜访了我校理事会常务理事、英国诺丁汉大学当代中国学学院院长姚树洁教授和米德萨斯大学高级讲师姜春霞博士等专家学者，就各自关注的学科领域最新科研动态和成果进行了深入探讨，达成了科研合作的意向。

· 我校第二次组织学生团队赴台湾中国文化大学学习交流 

我校高度重视学生的对外合作与交流培养，每年都派出近300人到境外高校学习与交流。本次应台湾中国文化大学（以下简称“文大”）邀请，1月19日至2月4日，我校22名师生赴台参加由该校举办的“2013寒期研修班”。大陆地区参加此次研修班的还有中国人民大学、中国传媒大学、复旦大学、上海交通大学、厦门大学、中山大学、南开大学等20所知名高校，近370名师生。

    文大对本次交流与学习作了精心安排，主要内容有两部分，一部分是学术交流活动，另一部分是课程体验实习。在学术交流活动中，安排了涉及不同领域的专题讲座，主要有 “全球经济情势分析”、“世界人口”、“中国的经济”、“台湾历史与文化”等。通过学术交流活动，我校参加研修班的学生用心体会了台湾的校园文化和学术氛围，开阔了眼界与思维。在课程体验实习中，参观博物馆、图书馆、民俗馆等。同时主办方还鼓励学生多与当地人交流，通过亲身感受从而对台湾有一个整体的认识。

    本次活动进一步增进两岸高校的合作与交流，提高学生的文化素质。作为第二次受邀的大陆高校，我校学生继续发扬组织纪律性强、有大局观、积极进取的优良传统，在交流期间，以优异的表现，获得了文大颁发的学习全勤奖、校际卡拉OK歌唱大赛冠军、校际羽毛球锦标赛女子单打冠军、校际乒乓球锦标赛男子组亚军等奖励。并且在成果展示、汇报表演等活动中，以优异的成绩赢得了主办方以及大陆其他高校的赞赏，充分展现了我校学生昂扬向上、积极进取和敢于展现的精神面貌。

我校将继续开展与台湾高校的交流活动，这不仅是增进同胞情谊的纽带，也是相互学习和激励的钥匙。
· 外事侨务处刘亮随团赴德国参加培训

1月8-27日，应德国卡尔杜伊斯堡公益中心的邀请，外事侨务处刘亮随海南省外事引智干部培训团赴德国进行了为期20天的外事引智工作培训。

在德期间，培训团接受了40个小时的课程培训，内容涉及国际人力资源管理、国际人才引进的方式及文化融合、德国政府体制及公共管理理念、德国吸引国际人才的政策及高级专家组织的工作方式等，同时培训团还考察了德意志学术交流中心、斯图加特经济发展促进局、德国高级专家组织等学术及人才交流机构。

此次培训开阔了国际交流视野，对我校的外事引智工作开展有极大的借鉴作用。

其他

· 我校侨联召开2013年迎春茶话会 

　　春节来临之际，2013年1月25日下午，我校侨联召开2013年校侨联委员、顾问及归侨侨眷代表迎春茶话会。副校长傅国华、校侨联主席严庆、副主席兼秘书长华世佳、副主席陈琼花以及校侨联委员、顾问、归侨侨眷代表等参加了茶话会。茶话会由严庆主席主持。

    首先，傅国华副校长代表学校向校侨联委员、顾问及全校归侨侨眷拜年，感谢你们在学校办学建设过程中付出的努力和劳动，希望今后继续支持学校的工作，为学校的建设发展多提宝贵意见和建议。在新春来临之际，祝福你们身体健康！家庭幸福！万事如意！随后，严庆主席总结了2012年校侨联工作，同时介绍了2013年校侨联工作计划。华世佳副主席兼秘书长传达了海南省归侨侨眷第五次代表大会精神。    

    参加茶话会的侨联委员、顾问和归侨侨眷代表畅所欲言，为如何加强我校侨联建设，提出了很多很好的意见和建议。茶话会在祥和、愉快的气氛中圆满结束。

    春节前夕，受校侨联主席严庆委托，副主席兼秘书长华世佳、副秘书长杨志昕等代表学校侨联上门慰问了海甸校区部分老归侨，给他们送上了节日的祝福，表达了学校侨联组织对他们的关心，同时也祝福他们身体健康，生活幸福，万事如意！同时，儋州校区和城西校区也开展了春节上门慰问老归侨活动。

· 我校留学生共同欢度2013蛇年新春佳节
为了让寒假留校的留学生度过一个欢乐祥和的春节， 2月8日（农历腊月二十八）中午，国际文化交流院邀请留校的留学生一起吃团圆饭，来自俄罗斯、哈萨克斯坦、马达加斯加、英国、美国、西班牙、菲律宾等31名在校留学生欢聚一堂，共同迎接蛇年新春的到来。

席间，国际文化交流学院副院长、外事侨务处副处长贾绍东副教授代表学校向留学生们拜年，祝愿他们在新的一年里，学习进步、生活愉快、身体健康、平安吉祥。留学生们也按照中国的习惯相互拜年，他们一边品尝着中国的传统美食，一边畅谈着在中国的所见所闻，欢声笑语，暖意融融，留学生们说这将是他们在中国最美好的回忆。

    寒假期间，国际文化交流学院、体育部还为将参加教育部2012－2013年度“留动中国”阳光运动文化之旅活动的留学生选手安排赛前培训，培训内容包括定向越野、篮球三对三、运动形体展示、民族传统特色项目、才艺展示等。教练们根据每位留学生特点进行针对性训练，鼓励激发他们兴趣和潜能，培养他们的参赛技能。留学生们一边向教练虚心求教，一边勤学苦练，力争在正式比赛中取得好的名次，为校争光。

    放寒假前国际文化交流学院对留学生进行安全教育，加强留校留学生安全管理。寒假期间，我校留学生无发生安全事故，留学生们在学校度过了一个欢乐、祥和、安全的假期和节日，感受中国春节的热闹氛围。

· 我校学生代表海口市参加“第一届夏威夷檀香山国际友城学
生论坛” 

　　为了推动檀香山市与中国友好城市的交流，加强青少年的友好往来。由夏威夷檀香山市政府主办，夏威夷国际文化交流学院、夏威夷中华总商会承办的“第一届夏威夷檀香山国际友城学生论坛”于2013年1月25日至2月1日在夏威夷首府檀香山成功举办。来自檀香山的四个友好城市海南省海口市、四川省成都市、河北省秦皇岛市和广东省中山市的十余名学生代表参加了本次论坛。

    经海口市外事侨务办公室选拔，最终确定由我校2011级硕士研究生陈金晖和2009级学生林杨代表海口市参加此次论坛。论坛期间，学生代表与来自夏威夷社会各阶层的精英人士就经济、教育、文化、环保等问题进行了深入的探讨， 交换意见，分享经验。同时，代表们还拜会了檀香山市市长，并应市长之邀参加夏威夷中国节的游行。 在为期一周的访问活动中，两位学生代表还积极推介海口市的旅游和文化，促进了当地人民对海口的了解，增进了友城情谊。特别是学生代表与当地华侨华人的交流更是取得了良好的效果，新老华侨华人对中国有了新的了解，纷纷表示要回家乡看看。 

    海口市是檀香山市的第一个友好城市。结好以来，双方开展了一系列实质性的交流合作，两市在文化、教育、旅游等方面的合作持续升温。 此次学生论坛不仅为海口高校学生提供了一个体验国外生活、交流经验和学习的机会，也是两城深化友谊合作的又一尝试。

· 我校招募2013年赴泰国、菲律宾等国汉语教师志愿者储备人
员选拔工作圆满结束　
我校2013年赴泰国、菲律宾汉语教师志愿者储备人员招募工作已结束，共有59名志愿者储备人员入选，其中泰国45名、菲律宾14名。入选人员中53名为2013届本科毕业生，6名为在读研究生。

我校汉语教师志愿者储备人员选拔工作严格按照国家汉办【2012】648号文件和省教育厅琼教外【2013】3号文件精神进行，学校领导对此项工作高度重视。傅国华副校长对此专门作了批示，外事侨务处和国际文化交流学院召开党政联席会议就招募工作做了周密的安排，指定一名副院长负责此项工作。首先，广泛宣传。在校园网主页发布《海南大学关于选拔2013年赴泰国、菲律宾汉语教师志愿者储备人员的通知》。同时，通过纸质文件和电话的形式通知了相关学院。其次，资格审查。招募工作按照个人报名、材料审核和面试三个阶段进行，共有121人报名，经材料审核，最后确定了119名符合条件人员参加面试。第三，认真选拔。学校成立由副高职称以上专业教师组成的面试小组，对申请人的综合素质、心理素质、外语运用能力、汉语言水平和中国文化知识、中华才艺专长等进行综合考评，从高分到低分向学校推荐102名汉语教师志愿者储备人员。第四，学校审批。面试小组推荐人员名单呈报学校，获得学校批准。

    1月28、29日，我校102名汉语教师志愿者储备人员参加了国家汉办组织的统一考核，考试分为笔试和面试，全面考核了考生的汉语综合能力、应变能力、跨文化交际能力、外语能力和中华才艺特长等，共有59名汉语教师志愿者入选。他们将于2月28日至4月20日参加国家汉办在厦门大学或海南师范大学举办的强化培训。国家汉办将根据外方需求、储备学员面试成绩、培训平时成绩和表现，以及培训结业考试成绩确定派出志愿者名单。被录取人员将于2013年4月至5月分批派往泰国、菲律宾从事汉语教师志愿者工作，为期一年。

报：省教育厅、省外侨办、省台办、省科技厅、省科协、省侨联、海口市外侨办

送：校领导、各学院、处（室、部、中心）及直属单位
外事侨务处
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