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本 期 要 目

· 校党委书记刘康德率团出席欧中农业教育交流研讨会并
访问瑞士伯尔尼大学

· 我校建立“学士－硕士－博士”留学生教育培养体系实现
规模增长
· 我校召开2013年出国（境）交流学习学生行前教育动员
大会
　　
来 访 简 讯

· 泰国琼籍侨领邢诒喜先生一行来校访问

· 马来西亚海南会馆联合会林秋雅副总会长来校访问

· 美国耶鲁大学代表团来校访问

· 美国休斯顿大学蒙如玲教授来校访问
· 加拿大驻广州总领事馆总领事来校访问

· 美国密苏里州立大学代表团来校访问

· 世界著名钢琴大师亚当•乔治来校访问

· 泰国布拉帕大学副校长兼商学院院长一行来校访问

· 英国爱丁堡龙比亚大学商学院院长一行来校访问

· SAF海外学习基金会广州办公室负责人来校访问

· 爱尔兰都柏林理工学院代表团来校访问
· 美国霍夫斯特拉大学代表团来校访问  

· 泰国农业部专家来校访问

· 美国犹他大学格林教授来校访问并作学术报告

· 美国犹他大学史蒂芬教授来校访问并作学术报告  

· 欧中农业交流基金会中国办公室总经理杨巍华女士一行
来校访问

· 澳大利亚查尔斯·达尔文大学副校长雪伦·白尔教授一行
来校访问

　　

出 访 简 讯
· 副校长刁晓平赴香港大学参加国际学术会议

· 副校长胡新文率团访问美国亚利桑那大学等三所高校

· 政治与公共管理学院赵红亮赴台湾交流

· 材料与化工学院刘平怀赴加拿大参加国际学术会议
· 环境与植物保护学院张宇赴英国参加国际学术会议
· 信息科学技术学院段玉聪赴美国参加国际学术会议
其 他

· 我校与韩国建国大学建立校际友好合作关系

· 商务部援外培训项目“发展中国家橡胶种植、管护与加工
技术培训班”在我校开班

· 我校举行第十四届中国海南大学·美国夏威夷大学汉
语暑期班开班典礼

· 商务部“橡胶种植、管护与加工技术援外培训班”结业典
礼隆重举行

· 商务部援外培训项目“发展中国家热带旅游资源开发与
环境保护研修班”在我校开班

· 我校5名研究生获国家留学基金委公派出国留学攻读博
士学位资助

· 国家汉语水平考试——新HSK在我校顺利举行

本期要目

· 校党委书记刘康德率团出席欧中农业教育交流研讨会并
访问瑞士伯尔尼大学

应欧中农业交流基金会和瑞士伯尔尼大学的邀请，校党委书记刘康德教授率我校代表团一行5人于2013年5月19日至26日赴德国和瑞士访问。代表团成员有外事侨务处处长华世佳、教务处处长欧阳克毅、法学院院长王崇敏、外国语学院院长陈鸣芬。

代表团出席了在德国杜塞尔多夫举行的2013欧中农业教育交流研讨会。刘康德书记作了大会发言，介绍了我校的基本情况，并表达了希望通过欧中农业教育双边合作平台实施我校学生海外实习、校际交流和教师培训等项目的意愿。刘康德书记还代表我校与欧中农业交流基金会签署了《海南大学与欧中农业交流基金会合作协议》,根据协议，我校将与欧中农业交流基金会合作开展学生海外实习与培训项目,为在校学生提供赴欧美发达国家进行为期2-12个月的带薪实习机会,专业领域包括农业、酒店业和商业等。

会议期间，刘康德书记及代表团成员与会议主席欧中农业交流基金会哈里•凡•德拉德先生（Harry Van Der Road）以及与会的德国哥廷根大学、荷兰格鲁斯特学院等国外高校的代表就学生联合培养与交换，教师互访及科研合作等方面进行了深入交流。

通过瑞士伯尔尼大学的访问，代表团详细了解了瑞士高等教育的现状以及伯尔尼大学的发展历史、办学特色、人才培养模式等。特别是伯尔尼大学高度注重培养学生的实际工作能力，使得毕业生深受就业市场的青睐以及长期保持与世界知名大学的合作关系，从而使其在科研水平一直保持世界领先水平的做法给代表团留下深刻印象。访问期间，刘康德书记一行会见了该校国际交流部总负责人Ghiel Metti女士。双方就法学、农业等领域开展研究生、本科生交换与合作培养、科研合作等内容进行了探讨，并达成了共识。

此次出访，将有助于推动我校与欧洲大学及有关机构的交流与合作，访问取得了圆满成功。

· 我校建立“学士－硕士－博士”留学生教育培养体系 实
现规模增长

“今天我们毕业了，虽然有些人会离开中国回到各自的祖国，但我们永远不会忘记中国，永远不会忘记我们的母校——海南大学！”6月24日，在学校2013年毕业典礼暨学位授予仪式上，来自蒙古国的留学生格日乐表现出对母校深深的眷恋。

在这凤凰花开的季节，全校有来自哈萨克斯坦、蒙古国、荷兰等国家的6名留学生顺利毕业。在校期间，他们分别在旅游管理、建筑学和国际经济与贸易等专业学习，经过努力，修完要求的学分并通过论文答辩，获得海南大学的毕业文凭和学位证书。

海南大学于1963年开始招收外国留学生，首位留学生来自越南；1996年成为教育部指定的招收外国留学生教学单位；2002年获批成为国务院侨办首批华文教育基地；2012年经教育部批准成为海南省首家接收中国政府奖学金来华留学生资格的高校，同时，经省教育厅批准并报教育部备案，学校开始招收汉语言本科专业外国留学生。学校发展至今，留学生教育一直是学校教育事业发展的重要组成部分。

学校一直高度重视和支持留学生在校期间的教育和生活情况，采取多项措施，改善留学生学习和居住条件，加强留学生管理，提高留学生教育教学质量。比如对拥有280间单人住房的留学生公寓进行装修改造和设施配置，为留学生提供条件优良、设施完善的住宿条件；制定并出台《海南大学留学生本科教学管理实施细则》，加强学历留学生的教学监控与评估等。　 

2012-2013学年度，学校共招收各类留学生241人，来自26个国家和地区，其中学历生36人，他们分别就读于在国交院、经管、艺术、旅游、外国语、法学、环植、信息和应用科技等学院。

2013年，学校将招收中国政府奖学金来华留学生27人，招收海南省政府国际学生奖学金来华留学生16人（其中博士2人，硕士4人，本科10人）和招收汉语言本科专业留学生18人。学校在留学生规模上实现了较大提升并建立起留学生教育“学士－硕士－博士”完整的高水平人才培养体系！

· 我校召开2013年出国（境）交流学习学生行前教育动员
大会

6月9日下午，我校在行政办公楼报告厅召开2013年出国（境）交流学习学生行前教育动员大会。副校长傅国华教授出席大会并作动员讲话。傅国华副校长首先对学校相关职能部门与学院有关人员的辛苦工作表示感谢，对获得出国（境）交流学习资格的同学们表示祝贺，并对出国（境）交流学习学生寄予了厚望。傅国华副校长表示，我国目前是“教育大国”，但仍未跨入“教育强国”行列，在中国教育事业即将腾飞之际，我校学子应当心怀祖国、为国而学，不仅为提高个人修养而奋斗，更要为中华民族教育的国际化而拼搏。傅国华副校长意味深长又饱含希冀的讲话，赢得了全体师生的热烈掌声。

会议由外事侨务处处长华世佳主持，校办主任刘湘洪、研究生处处长张银东、教务处副处长胡先文、学生工作处副处长韩力光、外事侨务处副处长杨志昕等职能部门领导和相关学院领导以及我校2013年出国（境）交流学习的300多名学生出席了大会。

会上，外事侨务处副处长杨志昕介绍了我校2013年出国（境）交流学习项目情况并提出学生出国（境）交流学习外事纪律要求，教务处胡先文副处长做了学生出国（境）学习教务相关政策的说明，学生工作处副处长韩力光介绍了学生在国（境）外管理有关规定，研究生处处长张银东介绍了国家公派高水平研究生项目的相关情况，外事侨务处林仕岛老师解读了《海南大学学生赴国（境）外学习协议书》。我校2012年出国（境）学习学生代表、赴香港岭南大学交换生陈玉婷为大家介绍了自己交流学习期间的所见所感，并为即将出国（境）交流学习的同学提出了建议。将赴英国纽卡斯尔大学交换学习的政治与公共管理学院学生覃舒焓代表2013年我校出国（境）交流学习学生做了发言，衷心的感谢学校给予的宝贵机会，表示在外一定努力学习专业知识，并提高自身综合素质，遵纪守法，严于律己，积极维护海南大学的形象与中国的国际形象。

最后，我校还特别邀请省台办交流联络处郭孟副处长为即将赴台湾交流学习的师生做了专题讲座。

通过此次教育动员大会，同学们了解了我校出国（境）交流学习项目的详细情况，树立了团结协助意识与人身安全意识，为将来的留学生活制定了学习目标。在这次全面教育之后，所有将赴国（境）外交流学习学生对将来的国（境）外交流学习生活充满了期待与信心。

在校领导的高度重视和支持下，学校相关职能部门和各学院的积极配合下，我校2013年学生出国（境）交流学习工作取得了新的突破，共选派309名学生出国（境）交流学习，出国（境）项目、境外接收院校数量和派出学生规模均比去年有所增加。其中144名学生赴境外高校学习，90名学生赴境外实习和高技能培训，75名学生赴境外友好院校参加假期研修班。

在赴境外高校学习的144名学生中，通过校际交换学生项目选派118名在校学生（其中本科生112名、研究生6名）前往10个国家、3个地区的24所高校学习，为期一学期至一年，境外接收院校包括英国纽卡斯尔大学、爱丁堡龙比亚大学、加拿大爱德华王子岛大学、圣玛丽大学、皇家大学、美国犹他大学、法国里昂第三大学、西班牙ESIC商学院、俄罗斯人民友谊大学、阿斯特拉罕大学、日本流通经济大学、群马大学、滋贺县立大学、韩国建国大学、济州大学、德成女子大学、新加坡南洋理工大学、马来西亚马来亚大学、香港岭南大学、澳门旅游学院、台湾成功大学、宜兰大学、中国文化大学和嘉南药理科技大学。通过中外人才联合培养项目选派在校本科生共21名，分别前往美国密苏里州立大学、北亚利桑那大学、威斯康星大学欧克莱尔分校、塞勒姆州立大学、加州州立大学圣贝纳迪诺分校、鲍尔州立大学、特洛伊大学、北卡罗来纳大学彭布洛克分校和日本九州外国语学院学习，为期1-2年。通过国家留学基金委2013年国家建设高水平大学公派研究生资助项目选派5名硕士研究生出国攻读博士学位，分别前往德国余利希研究所、德国杜塞尔多夫大学、法国波尔多二大、韩国延世大学和日本东京工业大学学习。

通过出国带薪实习和高技能培训项目共选派90名在校本科生，分别前往美国中佛罗里达大学、迪士尼乐园、日本ICA国际会话学院、奥鲁工业有限公司、新加坡东方文华酒店和泰国有关中学等单位实习和高技能培训，为期3个月至1年。

通过友好院校假期研修项目共选派75名在校本科生，分别前往新西兰奥克兰大学、英国巴斯斯巴大学和台湾中国文化大学参加假期研修班，为期2-4周。

来访简讯

· 泰国琼籍侨领邢诒喜先生一行来校访问
5月14日下午，泰国海南会馆原理事长、我校三届理事会常务理事邢诒喜先生一行5人莅临我校参观访问。何忠平副校长在学校办公楼会议室热情接待了来宾，并与来宾座谈。

何忠平副校长首先代表学校热烈欢迎邢诒喜先生一行到我校参观访问，同时非常感谢邢诒喜先生长期以来对我校办学的大力支持。 

邢诒喜先生表示，非常感谢海南大学的热情接待和安排，此行目的在于希望选派泰国九族华人会馆青年来海南大学学习中文，同时加强泰国九族华人会馆与海南大学更多方面的教育合作。今后，将推动泰国各族会馆与海南大学开展交流与合作。

会上，就选派泰国九族华人会馆青年来海南大学学习中文进行了深入的交流和协商，最后达成了合作意向并形成初步方案。

外事侨务处处长华世佳、国际文化交流学院院长杨云升、副院长贾绍东、校办、外事侨务处相关工作人员参加了座谈。 

· 马来西亚海南会馆联合会林秋雅副总会长来校访问
5月15日下午，马来西亚海南会馆联合会副总会长、槟城海南会馆主席、我校第三届理事会理事林秋雅女生莅临我校参观访问。我校侨联主席严庆、外事侨务处处长华世佳在学校办公楼会议室热情接待了来宾，并与来宾座谈。

严庆主席回顾了我校与马来西亚海南会馆以及海南乡亲的交流与合作历程，同时表示，开展互利双赢的交流与合作必将促进双方的共同发展。华世佳处长欢迎林秋雅副总会长一行到我校参观访问，同时非常感谢林秋雅副总会长在今年1月我校代表团访问马来西亚提供的帮助与热情接待，希望今后加强联系，促进马来西亚海南会馆以及海南乡亲与海南大学的交流与合作。

林秋雅副总会长表示，非常感谢海南大学的热情接待和安排，此行目的在于希望选派马来西亚海南子弟到海南大学学习，同时推进马来西亚槟城韩江学院与海南大学的交流与合作，最后，林秋雅副总会长诚挚邀请海南大学组团赴马来西亚槟城海南会馆访问交流，共同促进马来西亚槟城和海口姐妹友好城市的交流与合作。

会上，就马来西亚韩江学院师生来校交流、马来西亚海南子弟到海南大学学习、通过中国政府奖学金和海南省政府奖学金项目资助等事宜进行了深入的交流和探讨，最后达成了合作意向。

国际文化交流学院院长杨云升、副院长贾绍东、外事侨务处副处长杨志昕以及外事侨务处相关人员参加了座谈会。

· 美国耶鲁大学代表团来校访问
5月20日下午，美国耶鲁大学全球环境与可持续发展研究所所长宋雅杰博士等一行两人访问我校。傅国华副校长在办公楼四楼会议室会见了来宾，双方介绍了各自相关情况并交换了在环境与生态保护方面的意见，最后双方约定在广域生态研究方面开展进一步的沟通和合作。　

法学院副院长叶英萍、政治与经济管理学院副院长宋增伟会见时在座。

· 美国休斯顿大学蒙如玲教授来校访问
5月21日下午，美国休斯敦大学教授、著名物理学家、我校第二届理事会理事蒙如玲教授访问我校。何忠平副校长代表学校感谢了蒙如玲教授一直以来对学校的支持和帮助，并介绍了学校最新的发展情况，希望蒙教授继续关注海南大学的发展。出席会见的还有第二届理事会执行理事长、海南省教育厅前厅长符鸿合、第二届理事会秘书长李昌邦和第二届理事会理事、海南大学基金会理事长严庆。

· 加拿大驻广州总领事馆总领事来校访问
5月23日上午，加拿大驻广州总领事馆总领事艾伟敦先生（Weldon Epp）和副领事及商务专员段杰朴(Jean-Philippe Davignon)等一行四人在省教育厅工作人员陪同下来我校进行友好访问。

傅国华副校长在办公楼四楼会议室会见了艾伟敦总领事。他首先对艾伟敦总领事的到访表示欢迎，并向来宾介绍了海南大学的基本情况、办学特色和国际交流与合作的有关情况。他表示，海南大学非常重视与加拿大的交往，希望在总领事馆的支持下与加拿大的大学和科研机构开展更深入的交流与合作。

艾伟敦总领事对我校的热情接待表示了感谢，他说，此次是他履任后首次访问海南大学，一方面是专程拜访以加强双方的沟通，同时介绍加拿大最新的留学和签证政策，以为有兴趣赴加拿大访学的教师及学生提供有效的信息。同时他也希望在推动海南大学与加拿大高等教育科研机构的交流与合作方面提供帮助。

国际文化交流学院院长杨云升和外事侨务处副处长杨志昕出席了会见。
· 美国密苏里州立大学代表团来校访问

5月27日下午，美国密苏里州立大学副校长吉姆•贝克博士（Dr. James P. Baker）等一行三人访问我校。

副校长傅国华教授在办公室会见厅会见了贝克副校长一行，他首先回顾了两校自2010年签署校际友好合作协议以来双方的合作与交流情况，并向来宾介绍了学校的最新发展概况，最后他表达了希望在“共赢、发展”的原则下，进一步加强两校在师生交换及联合培养方面的合作。

贝克副校长对我校的热情接待表示了感谢，他说这是他五年来第三次访问海南大学，每次来都能看到海南大学在快速的变化发展中，为此他很高兴。接下来他介绍了密苏里州立大学的发展情况以及近年来我校派往该校参加“3+1+1”项目学生的学习和生活情况，对如何更好的推广和执行项目提出了建议。同时他还详细介绍了该校新近成立的“国际领导力培训中心”的有关情况，希望双方在培训方面能开展合作。

会见结束后，贝克副校长一行还参加了学生见面会，向有兴趣赴密苏里州立大学学习的学生详细介绍了在美生活和学习的情况。

随后副校长刁晓平教授会见了贝克副校长一行，双方在联合培养博士方面交换了意见和看法。

· 世界著名钢琴大师亚当•乔治来校访问

5月24日，世界著名匈亚利钢琴家、国际斯坦威钢琴艺术大师亚当•乔治（Adam Gyorgy）来我校开展学术交流活动，并在艺术学院音乐厅举办了一场“如何诠释肖邦、李斯特作品”的钢琴讲座。留美青年钢琴家赵阳明天担任翻译。

在讲座中，亚当•乔治从钢琴艺术历史的发展角度，生动的讲解了演奏肖邦长线条歌唱性乐句，触键技巧，声音层次，音色变化。弹奏李斯特作品时手要像画家的手一样，声音集中要想象成画笔尖以及肖邦和李斯特音乐语言的共同点，在时间差中弹出不同的音响效果，身体如何运用循环力量等，风趣、幽默、形象的语言和精彩的示范演奏博得了全场阵阵热烈掌声。

亚当•乔治还为我校艺术学院音乐系钢琴演奏专业2名学生的演奏进行了现场指导。在提问环节，同学们积极发言，把自己在学习钢琴中遇到的演奏技巧和作品风格等问题请大师帮助解答，大师用渊博的知识和精湛的技艺回答了同学们的提问，使现场的所有观众受益匪浅。

亚当•乔治还为大家演奏了他自己创作的钢琴曲《岛》，全场师生都沉浸在优美的旋律之中，接着他又演奏了李斯特的超级练习曲《鬼火》和由李斯特改编，后又经亚当•乔治自己改编的门德尔松《婚礼进行曲》，此曲技巧艰深，激情昂扬，大师的精湛的演奏技巧给我院师生留下深刻印象。

注：亚当•乔治在许多国际重大钢琴大赛中获得多个奖项：1998年，获匈牙利青年钢琴大赛奖，2000年赢得了匈牙利钢琴先生的殊荣。亚当•乔治还曾获得欧洲著名的Triest钢琴大赛第二名，同时因为他出色演绎了海顿的作品而获“维也纳古典音乐大奖”；2003年，获San Remo国际钢琴比赛金奖，2004年获首届布达佩斯肖邦国际钢琴比赛第一名，并包揽了大赛的全部奖项（一等奖，特等奖，特别奖）。在2012年波兰欧洲杯开幕式上，亚当•乔治通过对肖邦作品的精彩演绎征服了来自世界各地的人们。他的艺术鉴赏力和音乐敏感度与李斯特有着惊人的相似，因此他的演奏常常被人们比作李斯特的再现。

· 泰国布拉帕大学副校长兼商学院院长一行来校访问

5月24，泰国布拉帕大学副校长兼商学院院长Dr. Banpot Wiroonratch一行访问我校。

傅国华副校长对Dr. Banpot Wiroonratch一行的来访表示欢迎，并向来宾介绍了学校的最新发展概况，最后他表达了希望在“共赢、发展”的原则下，进一步加强两校在师生交换及联合培养方面的合作。
布拉帕大学是泰国东部地区第一所公立高等院校，中国教育部最早承认学历的泰国院校之一。在本次交流中双方就专业教学、学分互认、教师学生交流互访、科研合作等方面做了深入探讨。

座谈结束后布拉帕大学副校长兼商学院院长Dr. Banpot Wiroonratch还专门为经济与管理学院师生介绍了泰国东方大学及商学院相关情况。

· 英国爱丁堡龙比亚大学商学院院长一行来校访问

5月28日下午，英国爱丁堡龙比亚大学商学院院长乔治•斯通豪斯教授等一行三人访问我校，副校长傅国华教授和斯通豪斯院长分别代表两校签署了校际友好关系备忘录。

傅国华副校长在签约仪式上致辞，他首先对斯通豪斯院长一行的来访表示热烈欢迎，并简要介绍了我校对外交流与合作的情况，随后他从自身留学英国的经历谈起了文化差异以及开展教育合作与交流对消除差异、增进了解、融合文化和创新思想的意义。他相信本次两校友好关系备忘录的签署将为两校将来进一步的交流与合作打下坚实的基础并为两校师生提供更多交流学习的机会。

斯通豪斯院长对我校的热情接待表示了感谢，他说，英国爱丁堡龙比亚大学是苏格兰知名应用教学型大学，很多学科在英国名列前茅，同时学校对外交流合作成果丰硕，在中国也有成功的合作项目，他很高兴这次能与海南大学建立合作关系，相信备忘录的签署将促进双方的共同发展。

随后，双方就如何开展下一步的合作与交流进行了座谈，在学生交换、DBA学生培养项目以及旅游酒店学科教师互访方面交换了意见，最后约定两校将首先在学生交换方面开展合作，即从2014年开始，双方可每年派遣3名学生赴对方大学进行为期1年的免学费交换学习。

经济与管理学院院长胡国柳、旅游学院院长王琳、外国语学院副院长金莹及教务处和外事侨务处相关工作人员出席了签约仪式。仪式由外事侨务处副处长杨志昕主持

· SAF海外学习基金会广州办公室负责人来校访问
为了进一步推进我校学生出国（境）交流学习工作，拓宽学生赴国（境）外高校学习的渠道，我校于今年5月与SAF海外学习基金会签订了合作协议，合作开展海外名校交流学生项目。根据协议，我校学生可申请赴美国哥伦比亚大学、普渡大学、英国牛津大学、爱丁堡大学和澳大利亚昆士兰大学等50余所国（境）外名校进行一学期或一学年的交流学习，学生可成为名校注册学生，获得官方成绩单，我校认可学生参加该项目学习所取得的学分。

6月4-5日，我校分别在海甸校区、城西校区和儋州校区举办“SAF海外学习基金会海外名校交流学生项目宣讲会”。 SAF海外学习基金会广州办公室负责人王艳明女士应邀来我校就海外名校交流学生项目做了专场宣讲。王艳明女士通过图文并茂的形式展示了学生赴海外名校交流学习的情景，并结合自己四年来开展项目的实际经验对该项目进行了详细的讲解。会后，不少对该项目有兴趣的同学纷纷提问，王艳明女士一一做了详尽的解答。

项目说明会由教务处和外事侨务处共同主办，我校200多名学生参加了宣讲会。
· 爱尔兰都柏林理工学院代表团来校访问
6月3日下午，我校友好院校、爱尔兰都柏林理工学院酒店与管理学院院长多米尼克博士、计算机学院莉莉丝女士、食品学院院长柯汀博士及该校中国办事处主任文丹菁博士等一行4人来我校访问。

外事侨务处副处长杨志昕、旅游学院院长王琳、食品学院副院长李从发和信息科学与技术学院沈重博士与来宾进行了座谈，双方就开展学生交换和本科联合培养等方面的交流与合作进行了探讨并取得了共识。

 　 

· 美国霍夫斯特拉大学代表团来校访问 
6月5日上午，美国霍夫斯特拉大学（Hofstra University）教务长兼副校长赫曼•博兰纳博士（Herman A  Berliner）、该校文理学院院长博纳德•法斯通博士（Bernard  Firestone）和亚洲中心主任兼联合国可持续发展顾问邱滢博士等一行3人在中国南海研究院工作人员陪同下访问我校。

副校长傅国华教授在办公楼四楼会议室会见了来访的客人，他首先对博兰纳副校长一行的来访表示热烈欢迎，并向来宾介绍了学校基本情况和办学特色。他说，我校高度重视与国际交流与合作，通过开展国际合作加强内涵发展和国际化水平，欢迎霍夫斯特拉大学此次来访并洽谈合作事宜，希望在双方共同努力下促成两校开展实质性合作。同时，他还从学生“3+1+1”本硕连读项目、科研合作、合作办学和教师访学等四个方面提出了两校合作交流的建议。

博兰纳副校长对我校的热情接待表示了感谢，随后他介绍了霍夫斯特拉大学的有关情况并就傅国华副校长从四个方面提出的合作交流建议作了回应。随后，双方重点就如何开展学生本硕连读项目和教师访学进行了深入探讨，并达成初步共识。

教务处副处长胡先文、外国语学院副院长金莹和旅游学院副院长孙建军参加了座谈，座谈由外事侨务处副处长杨志昕主持。

此前，省政府王路副省长在省政府会议室会见了霍夫斯特拉大学代表团，傅国华副校长和校外事侨务处处长华世佳参加了会见。
注：霍夫斯特拉大学（Hofstra University）的前身是纽约大学（New York University）1935年在长岛开设的分校，1937年独立为霍夫斯特拉学院（Hofstra College），并与1963年正式改名为霍夫斯特拉大学。霍夫斯特拉大学持续被“美国新闻”，“普林斯顿评论”，“Fiske”，“华盛顿月报”以及“福布斯”评选为最佳大学之一， 并获《美国新闻与世界报道》评为一类国家级大学，2011年学术声誉全美排名第128名。

· 泰国农业部专家来校访问

6月7日下午，泰国农业部东部地区莎莉博士（Dr. Sali Chinsathit）等两位专家在中国农业大学工作人员陪同下访问我校。

农学院副院长吴蔚东和园艺园林学院副院长宋希强等十多名专家学者在办公楼四楼会议室与来访的两位专家进行了座谈交流。双方在有机农业和农作物种植与生产方面作了相关介绍并就感兴趣的问题进行了深入交流与探讨。座谈会由外事侨务处副处长杨志昕主持。

· 美国犹他大学格林教授来校访问并作学术报告

6月14日，美国犹他大学MPA中心主任格林教授来校访问，并为我校政治与公共管理学院师生作了关于公务员部门生涯及公共部门责任的报告。

报告围绕不同国家公共管理部门的管理方式展开，格林教授首先指出了在官僚阶层的体制中，中国、美国、俄罗斯存在着诸多的相同之处。在以往的三十年中，政府与私营企业的关系有所调整，趋于形成低干预政府。在此过程中，政府逐步减少管理、让权其他社会组织、接纳市场竞争、让公共服务部门介入，在这些调整下，管理与商业紧密挂钩，为公众提供了更优质的服务。

借由此例，教授阐述了政府改革运动：新公共管理运动及新公共治理运动。简述了两种运动的异同之处和各自的优缺点。以理论为基础，教授指出：公共管理人员需要平衡政策的实施。结合国际旅游岛的管理模式，他提出：海南岛需要发展旅游业、发展就业，维护本地居民生活方式，引用先进管理经验培训本地民众，吸纳他们进行国际旅游岛建设。若投身公务员事业，身为公共服务人员服务的对象是公众，工作意义在于改善公众的生活水平、满足公众的基本要求，为实现发放、舒适、优质的生活而努力，衡量本身与其差距。若投身外交官事业，要时常保持一颗爱国之心，懂世界、懂中国、会交流，将个人的能力与智慧作为实现生产力的基本要求。
报告会深入浅出、简明扼要、形象生动，为在场师生拓宽了视野、开阔了胸襟，定会为海南国际旅游岛的建设及海大学子的今后的职业生涯产生积极影响。
· 美国犹他大学史蒂芬教授来校访问并作学术报告 

6月14日，美国犹他大学教授、经济学博士史蒂芬（Stephen Eugene Reynolds）应邀为我校经济与管理学院师生带来一场题为《东盟国家经济发展状况对海南的启示》的学术报告。本次报告会由经济与管理学院林肇宏副院长主持，近百名经管院师生到场。

史蒂芬教授从1968年起涉足东南亚经济领域，此后四十余年对其不断深入研究，目前在该领域颇有建树。

本次报告会围绕东盟产生原因，东盟发展过程及东盟现状展开。其中，史蒂芬教授从降低关税壁垒及非关税壁垒两方面出发，重点分析了东盟开展一体化的方式，详细介绍了东盟在促进物流、服务贸易等多方面发展所采取的措施。另外，通过列举东盟各国GDP、FDI存量等指标发展趋势，史蒂芬教授提出，尽管东盟对东盟成员国经济水平起到了促进作用，但东盟目前存在行业增长水平差距大、收入水平不均衡及穷国FDI存量少等问题。

讨论环节中，史蒂芬教授就同学们提出的问题进行了详细解答。此外，史蒂芬教授与林肇宏副院长就东盟发展给海南带来的契机进行了探讨，他们认为，当前海南省正处于大力发展海洋经济阶段，应重视与东盟成员国跨国渔业合作机会。

报告会深入浅出、形象生动，现场气氛热烈，为在场师生拓宽了视野。
· 欧中农业交流基金会中国办公室总经理杨巍华女士一行
来校访问

6月18-20日，欧中农业交流基金会中国办公室总经理杨巍华女士一行4人应邀来我校访问。
我校在办公楼四楼会议室举行座谈会，双方就合作开展学生海外带薪专业实习项目的具体事宜进行了座谈交流。教务处处长欧阳克毅首先对杨巍华总经理一行的来访表示热烈的欢迎，并就我校开展学生海外带薪专业实习项目的相关政策做了具体说明。随后杨巍华总经理介绍了欧中农业交流基金会开展各类实习和培训项目的情况以及与国内有关院校合作的情况。外事侨务处、农学院、园艺园林学院、食品学院、旅游学院、应用科技学院（城西）等单位相关负责人参加了座谈交流。

18-20日，我校分别在海甸校区、城西校区和儋州校区举办了“海南大学-欧中农业交流基金会大学生海外专业实习项目宣讲会”，欧中农业交流基金会中国办公室项目负责人以图文并茂的方式为学生做了专场宣讲，并结合自己多年来开展项目的实际经验对该项目进行了详细的讲解。会后，不少对该项目有兴趣的同学纷纷提问，杨巍华总经理一行一一做了详尽的解答。

项目宣讲会由教务处和外事侨务处共同主办，我校400多名学生参加了宣讲会。

注：欧中农业交流基金会FOUNDATION AGRICULTURAL EXCHANGE UNION OF CHINA-EUROPE（简称EUC）于2006年在荷兰创立，是全球农业教育交流与职业培训领域的权威机构。基金会在各国使馆及政府的支持与监督下建立，受欧中双方院校与机构委托，开展海外实习、职业培训、教师交流、教育合作等项目；其宗旨是促进欧洲与中国地区农业教育与实践交流、增强两地农业院校与各国农业企业之间的多边交流及教育合作。

· 澳大利亚查尔斯·达尔文大学副校长雪伦·白尔教授一行
来校访问

6月21日上午，澳大利亚查尔斯·达尔文大学研究与国际事务常务副校长雪伦·白尔教授（Prof.Sharon Bell）、人文艺术学院院长、孔子学院外方院长贾维斯·马丁教授（Prof.Martin W B Jarvis）和孔子学院中方院长刘东合副教授一行3人应邀来我校进行友好访问。

我校在办公楼四楼会议室举行与澳大利亚查尔斯·达尔文大学学术交流座谈会，副校长傅国华教授出席座谈会并致辞。傅国华副校长首先代表学校对雪伦·白尔常务副校长一行的来访表示热烈的欢迎。他表示，双方合作共建的孔子学院于2012年7月31日在达尔文大学正式揭牌，标志着两校的合作迈入了一个新的起点，希望双方共同努力，把孔子学院建设成为中澳两国学术交流的平台，搭建友谊的桥梁，培养具有国际视野新型人才的摇篮。同时，他也希望两校在其他专业领域有更多的合作。

雪伦·白尔常务副校长表示，海口市与达尔文市是友好姊妹城市，气候相近，两校于2009年正式签署了为期五年的友好合作协议，希望两校在已经建立的坚实的合作基础上开拓新的合作领域，实现教育、科研优质资源共享，优势互补，促进共同发展。   

随后，双方就共同感兴趣的教育科研领域合作项目进行了深入细致的交流。国际文化交流学院院长杨云升、国际文化交流学院副院长贾绍东、国际文化交流学院副院长王华、土木建筑工程学院副院长韩建刚、信息科学技术学院副院长陈明锐、经济与管理学院副院长林肇宏、旅游学院副院长郭强等出席座谈会。座谈会由杨云升院长主持。

海口市与澳大利亚达尔文市是友好城市，此次查尔斯·达尔文大学雪伦·白尔常务副校长率团来访，有助于进一步加强我校与查尔斯·达尔文大学的学术交流与合作，也促进了海口市与达尔文市的友好城市工作。

出访简讯

· 副校长刁晓平赴香港大学参加国际学术会议

6月17至21日，第七届海洋污染与生态毒理学国际会议（7th International Conferences on Marine Pollution and Ecotoxicology）在香港大学举行，来自中国、英国、美国、澳大利亚、加拿大和日本等24 个国家和地区的250多位专家学者齐聚港大，就海洋环境污染状况，以及如何用科学手段应对解决日趋紧迫的环境挑战等当今广泛聚焦的国际问题进行学术讨论。本次会议的主题是增强对全球海洋污染重要性的认识。会议议题包括：全球气候变化对海洋生态系统的影响；内分泌干扰物和新兴有机污染物；富营养化与水体缺氧；污染监测及控制的创新技术；环境风险评估与管理。

刁晓平副校长携硕士研究生谢嘉、曹佳赴香港参加了本次会议，曹佳同学在会上作了题为《Polycyclic aromatic hydrocarbon pollution in surface seawater from coastal areas of the Yangpu Bay, China》的专题发言；谢嘉同学作了题为《Effects of the model PAHs pyrene on immune function and oxidative stress in the haemolymph of Pinctada Martensi》的墙报展示。  

会议期间，刁晓平副校长向与会专家学者介绍了我校的发展现状，并与国内外同行就各相关领域的最新研究成果、发展趋势、迫切需要以及面对海岸污染问题所带来的挑战等方面进行了深入探讨和交流。

本次会议也增进了青年学者间的交流，展示了我校研究生的风采，取得圆满成功。

· 副校长胡新文率团访问美国亚利桑那大学等三所高校

应美国亚利桑那大学、亚利桑那州立大学和圣地亚哥州立大学的邀请，副校长胡新文教授率我校代表团一行5人于2013年5月7日至14日赴美国访问。代表团成员包括：研究生处处长张银东教授、科研处副处长黄梦醒博士、食品学院院长仇厚援教授和环境与植物保护学院副院长缪卫国教授。

访问亚利桑那大学期间，胡新文副校长会见了该校副校长Mike Proctor博士，双方签署了《中国海南大学与美国亚利桑那大学校际友好关系备忘录》，根据备忘录，两校将在互派访问学者、开展研究生联合培养双学位项目、合作举办暑期英语培训项目、信息与图书资料互换及合作研究等方面开展合作。代表团一行还参观了亚利桑那大学英语语言培训中心、植物科学学院和生命科学学科中心BIO5研究所，双方就植物科学领域方面开展研究生、本科生交换与合作培养、科研合作等内容进行了深入交流，并达成了共识，美方提议尽快就两校在生命科学方面的强势学科，组织相关教授举办学术研讨会，加强彼此深入了解与互动。

代表团一行随后拜访了我校友好院校亚利桑那州立大学，双方就开展教师培训及学生3+2联合培养项目等方面的合作进行了磋商。

访问圣地亚哥州立大学期间，胡新文副校长会见了该校副校长Ethan A. Singer教授，双方就学生联合培养与交换，教师互访及科研合作等方面进行了深入交流，圣地亚哥州立大学表达了强烈合作的意向，尤其在旅游管理与实践等方面就具体合作细节做了充分交流。代表团还参观了圣地亚哥州立大学孔子学院。

此次访问，对促进我校与国外知名学校的国际化合作、国际化办学及相关学科的发展，提高学生培养质量及科学研究水平具有重要意义，访问取得了圆满成功。
注：亚利桑那大学简介：亚利桑那大学(University of Arizona)建于1885年，是一所四年制公立大学，获《美国新闻与世界报道》评为一级国家级大学，全美学术排名（American Reputation Ranking）第37，《纽约时报大学指南》给予三颗星的学术评分。亚利桑那大学是一所历史悠久的大型大学，也是全美10所最多海外学生入读的大学之一。 世界50000所大学中，亚利桑那大学排名第76位。尤其是该校商学院的管理信息系统，与世界著名的麻省理工大学、卡耐基梅隆大学，并称为MIS三巨头。同时，亚利桑那大学拥有世界上最优秀的光学研究中心，在国际上拥有一流的声誉，其中Lunar and Planetary实验室的规模是世界上所有大学之中最大的。

亚利桑那州立大学简介：
美国亚利桑那州立大学（Arizona State University）是全美最大最佳的五所“大学城”之一，创立于1885年，坐落于距州府凤凰城11英里的大学城——坦佩。亚利桑那州立大学共有18个学院和12所学校，开设有150 个本科专业，硕士学位专业多达97个，博士学位专业52个。

圣地亚哥州立大学简介：

美国圣地亚哥州立大学（San Diego State University）创立于1897年，是圣 地亚哥市最大最古老的大学，也是加利福尼亚州第五大大学。在加州州立大学系统的23个校区中，圣地亚哥州立大学是校区面积最大的一所。它是一所全方面发展的综合性大学，在学术领域上以商业管理、公共管理、工程学科、教育学、电讯工程最为出名。其博士项目研究被评为卡内基基金会核心大学成员，多个研究生专业被《美国新闻周刊》、《美国最佳研究生》排名为美国顶尖专业50位之内。

· 政治与公共管理学院赵红亮赴台湾交流

5月19-25日,应台湾周大观文教基金会的邀请，我校政治与公共管理学院教师赵红亮赴台湾参加由邀请方主办的文化教育交流活动。

在台期间，赵红亮老师参加了在台南女子师范大学举行的生命奖章颁奖盛典，并作为获奖代表在颁奖盛典上发言，表达了海峡两岸同胞对生命的敬畏、对和平的期盼。

此外,赵红亮老师还借机与参加颁奖盛典的台方大学校长进行文化教育方面的交流,热切期盼我校能与台湾更多的高校进行教育文化交流与合作,共同为两岸的和平发展做出更大贡献。 

· 材料与化工学院刘平怀赴加拿大参加国际学术会议

6月15-21日，我校材料与化工学院刘平怀教授参加了在加拿大多伦多举行的第三届藻类生物质能、生物燃料和生物制品国际学术会议。

此次会议的议题涵盖了藻类生物学、藻类生物质生产、培养、采收、产品提取分离以及藻类生物产业技术经济学等各领域的新兴技术和新进展，给与会代表与全球该领域的科技领头人、战略伙伴提供了难得的交流机会。

刘平怀教授提交了题为《Isolation and Identification of Tropical Microalgae Strains Expected to Produce Biodiesel from Hainan Island》的会议论文并以墙报形式在会场展示，引起了美国、日本、澳大利亚等国有关代表的关注。

通过参加此次国际学术会议，了解了与科研课题密切相关的微藻生物活性物质、产油微藻生物质综合利用等方面的国际最新研究进展，进一步明确了下一步的研究重点与策略，启发了新的研究思路，将有助于我校相关学科领域的良性发展。

· 环境与植物保护学院张宇赴英国参加国际学术会议

6月23-28日,我校环境与植物保护学院张宇副教授赴英国参加2013年国际橡胶研究与发展委员会年会暨学术会议。

与会期间，张宇副教授与参会专家学者进行了友好的学术交流，了解了国际橡胶科研动态，对我校该领域科研项目的研究有重要的促进作用。

· 信息科学技术学院段玉聪赴美国参加国际学术会议

6月26日至7月3日，我校信息科学技术学院段玉聪教授赴美国参加2013年美国计算机及电子工程师学会服务大会。

与会期间，段玉聪教授向大会提交并宣读了题为《Service Value Broker Patterns: Integrating Business Modeling and Economic Analysis with Knowledge Management》的学术论文并与参会专家学者进行了友好的学术交流。这将有助于我校计算机相关学科与世界同行保持密切沟通与交流，有利于优化我校该领域的学科发展和科学研究。

其 他

· 我校与韩国建国大学建立校际友好合作关系

我校与韩国建国大学日前正式签署了《学术交流协议》和《学生交换项目协议》，两校正式建立校际友好合作关系，并将开展实质性交流与合作项目。根据学术交流协议，双方合作交流内容包括：教授及研究员的交流；学生交流和教学合作；合作学术研究，共同举办学术研讨会等学术科研活动。根据学生交换项目协议，双方每年相互派遣5名在校学生到对方学校进行为期一学期(六个月)或一学年的学习。双方互免学费、互认学分。

韩国建国大学创建于1946年，位于首尔，是韩国综合排名前十的综合性重点大学。建国大学有两个校区，设有22个学院，本科31个学部，68个专业，硕士点9个系列80个学科，博士点9个系列68个学科，尤其是法律、经济、国际贸易、房地产、动物生命工程等专业较有影响。

我校与韩国建国大学建立校际友好合作关系，对于加强两校间在学术领域的交流与合作、促进双方共同发展具有积极的意义。

· 商务部援外培训项目“发展中国家橡胶种植、管护与加工
技术培训班”在我校开班

5月8日下午，由商务部主办、我校承办的“发展中国家橡胶种植、管护与加工技术培训班”开班仪式在我校隆重举行，来自尼日利亚、科特迪瓦、马拉维、塞拉利昂、坦桑尼亚、加纳、斯里兰卡、缅甸和泰国等10个发展中国家农业部门的18名官员和技术人员参加了开班仪式。本期研修班为期28天，旨在使学员了解我国橡胶种植和管护及加工技术方面的前沿理论和实际应用，为发展中国家橡胶产业的发展提供借鉴和参考。

本期培训班得到省商务厅的高度重视和大力支持，省商务厅对外投资与经济合作处万然敏副处长出席开班仪式并讲话，他简要介绍了商务部举办援外培训项目的目的、意义和我省的基本情况，并对我校历年来成功举办的援外培训项目表示肯定，他说，援外培训项目在我省的举办为扩大我省的对外影响及配合国家的整体外交做出了积极贡献，省商务厅将一如既往的为海南大学承办援外培训项目提供指导和支持。

副校长傅国华教授出席开班仪式并讲话，他首先对出席开班仪式的领导、嘉宾和参加本期研修班的学员表示热烈的欢迎，同时简要介绍了我校的情况，他表示海南大学将为学员们在海南期间的培训、考察和生活提供优良的服务，希望学员在培训期间认真学习，把在中国的研修成果带回国，促进本国橡胶产业的发展。同时，也希望学员在培训期间充分感受中国历史文化的熏陶，结交新朋友，增进中国与各国人民的友谊，使他们的中国之行留下一段美好的回忆。

尼日利亚橡胶种植公司总经理奥巴蒂纳先生（OBADINA OLANREWAJU BAMIDELE）代表本期培训班学员作了发言，他表示由于橡胶树对降低炭含量有着很好的作用，所以此次培训班主题与世界气候变化、二氧化碳排放及森林糟毁、损有紧密的联系，他相信通过参加本次培训班，可以提高土地利用率，使乡村地区人民通过橡胶种植实现减贫，橡胶出口可以提高国家的GDP，同时促进发展中国家与中国间的南南合作，对发展中国家的经济、社会发展起着极大的推动作用。   

培训期间，我校还将为学员们安排丰富多彩的文体活动，并实地考察海南有关橡胶种植企业以及参观海南风景名胜，使学员们充分了解中国国情和以及海南的民俗风情。

校外事侨务处处长华世佳和农学院副院长王凤阳出席了开班仪式。开班仪式由外事侨务处副处长贾绍东主持。

援外培训项目在我校的举办对扩大我校对外影响、提升我省国际旅游岛形象以及配合国家的整体外交有积极的促进作用。

· 我校举行第十四届中国海南大学.美国夏威夷大学汉语
暑期班开班典礼

5月20日上午，第十四届中国海南大学•美国夏威夷大学汉语暑期班开班典礼在我校5号教学楼515留学生教室隆重举行。国际文化交流学院院长杨云升、副院长贾绍东、副院长王华、本届汉语暑期班任课教师、夏威夷大学汉语暑期班师生以及我院部分教职工出席了开班典礼。开班典礼由国际文化交流学院副院长贾绍东主持。

首先，杨云升院长代表学校向远道而来的美国夏威夷大学师生表示热烈的欢迎，随后介绍了学校简况。他特别指出，这是我校迎来的第十四届夏威夷学子，学院将尽力为学员创造最优良的学习和生活环境，希望他们在海南期间能够学好汉语，多品尝当地美食，多欣赏当地美景，多结交中国朋友。

美国夏威夷大学汉语暑期班领队罗艳丽老师在开班典礼上也发表了讲话，她对海南大学多年来对夏威夷大学汉语暑期班项目的支持表示感谢，对国交院管理教师给予夏大师生的热情接待和细心照顾表示最诚挚的谢意，最后，她祝愿夏大的同学在海南期间学习进步，生活愉快。

徐丽丽同学（Lily Hui）代表美国夏威夷大学暑期班全体学员讲话，她首先感谢海南大学给予他们这个宝贵的学习机会，并表示会把握机会，学好汉语，结交更多的中国朋友，品尝更多的中国美食。 

贾绍东副院长和王华副院长分别对夏大学生在海南期间的学习、生活提出建议，希望大家珍惜在海南两个月的时间，认真学习，勤加锻炼，结交更多的新朋友。

开班典礼结束后，与会领导、嘉宾、教师和暑期班学员合影留念。

此项目由我校与美国夏威夷大学共同合作举办，自1998年至今已连续举办十四届，已有200多名夏威夷大学的学生参加学习并取得优异成绩，暑期班学员在我校学习两个月的数门课程学分获得夏威夷大学的承认，并直接记入该生在夏威夷大学学习的总学分。除了开展常规教学活动外，针对暑期班学员的兴趣爱好，开设有中国书法、中国歌曲、武术、太极拳等具有中国传统文化特色的课程，安排了环岛旅游考察等课外活动。

· 商务部“橡胶种植、管护与加工技术援外培训班”结业典
礼隆重举行

6月4日上午，由商务部主办、我校实施的中国政府援外培训项目“发展中国家橡胶种植、管护与加工技术援外培训班”结业典礼在海口赛仑吉地大酒店隆重举行。副校长傅国华教授和省商务厅对外投资与经济合作处处长卓民出席结业典礼。

傅国华副校长发表讲话，他首先对圆满完成培训并取得结业证书的各国学员表示祝贺，对指导和支持举办培训班的省商务厅等上级主管部门以及海南大学有关部门和人员表示感谢。他说，培训班学员在培训期间认真的学习态度、仔细钻研的精神、适应环境的良好能力和出色的个人素质也让我们获益良多，希望学员们回国后继续与海南大学保持友好关系，共同为各国橡胶产业发展以及为中国与各国人民的友谊做贡献。

来自尼日利亚橡胶种植公司总经理奥巴蒂纳先生（OBADINA OLANREWAJU BAMIDELE）代表本期培训班学员发言，他代表各国来华受训的各位学员表达了感谢，他说，在海南他们度过了4周难忘而有趣的生活，感谢中国政府给予他们宝贵的机会，使来自世界各国的学员能够相聚一堂，结交为好友，讨论各种有趣的问题，学习许多关于橡胶产业方面的知识。最后，他代表所有培训班学员对承办本期培训班的海南大学以及参与培训的教师和管理人员表示衷心的感谢。他认为，本次培训班组织非常专业，课程内容具有很强的实践性，实地考察与所学课程紧密相关，他们在了解和学习橡胶产业技术方面有很多收获，管理人员热情周到的服务使他们非常舒心和感动。他们回国后将学以致用，并成为中国与各发展中国家间的友好使者。

省商务厅对外投资与经济合作处处长卓民代表援外培训项目主办方发表了讲话，他对本期培训班顺利结业表示了祝贺，对培训班的实施单位海南大学表示了感谢，希望各位参训学员成为传播友谊的使者，为中国和各发展中国家的发展共同努力。

参加结业典礼的还有外事侨务处处长华世佳，典礼由国际文化交流学院副院长、外事侨务处副处长贾绍东主持。

至此，为期28天的培训顺利结束，来自尼日利亚、科特迪瓦、马拉维、塞拉利昂、坦桑尼亚、加纳、斯里兰卡、缅甸和泰国等10个发展中国家的18名官员和技术人员来琼参加了培训。培训期间，我校组织优秀专家为培训班学员讲授了橡胶种植、管护和加工技术方面的课程，在周末课余时间安排了丰富多彩的文体和联欢活动，组织学员们品尝了各式中国美食，并考察参观了海南各市县农场、橡胶基地和风景名胜，让学员们在培训的同时充分体验了中国特别是海南的文化氛围和风土民情。

该培训班的成功举办对于扩大我校对外影响、提升我校知名度和国际化形象起到了积极的促进作用。

· 商务部援外培训项目“发展中国家热带旅游资源开发与
环境保护研修班”在我校开班

6月19日下午，由商务部主办、我校承办的“发展中国家热带旅游资源开发与环境保护研修班”开班仪式在海口举行，省商务厅对外投资与经济合作处处长卓民、省教育厅国际合作与交流处处长张超、我校副校长傅国华、外事侨务处处长华世佳和本期研修班17名学员参加了开班仪式。开班仪式由外事侨务处副处长贾绍东主持。

卓民处长代表主办单位讲话，他简要介绍了商务部举办援外培训项目的目的、意义和我省的基本情况，并对我校历年来成功举办的援外培训项目表示肯定，他说，援外培训项目为扩大我省的对外影响及配合国家的整体外交做出了积极贡献，省商务厅将一如既往的为海南大学承办援外培训项目提供指导和支持。

傅国华副校长在会上发表讲话，他首先对出席开班仪式的领导、嘉宾和参加本期培训班的学员表示热烈的欢迎，同时简要介绍了我校的情况，他表示海南大学将为学员们的培训、考察和生活提供优良的服务，希望学员认真学习，把在中国的研修成果带回国，促进本国旅游资源开发和环境保护产业的发展。同时，他也希望学员充分感受中国历史文化的熏陶，结交新朋友，增进各国人民与中国的友谊，使此次中国之行留下一段美好的回忆。

来自巴勒斯坦的拜德尔.雷德（Bader Raed F S）先生代表本期培训班学员作了发言，他在发言中首先感谢中国政府为他们提供此次来华培训的机会，感谢商务部、海南省商务厅和海南大学的领导及管理人员给予他们热情周到的服务，他们将充分利用此次参加培训的机会，努力学习中国的成功经验，将所学知识应用实际，用以开发旅游产品的同时很好的保护环境，从而实现环境可持续发展的目标，他希望参训学员珍惜此次机会，努力学习，广交朋友，加强交流。

培训期间，我校还将为学员们安排丰富多彩的文体活动，并实地考察海南、江苏、上海各地的产业基地和风景名胜，使学员们充分了解中国国情和以及海南的民俗风情。

本期研修班为期21天，旨在使学员了解我国热带旅游产业开发和环境保护方面的前沿理论和实际应用，为发展中国家热带旅游产业开发和环境保护提供借鉴和帮助。来自菲律宾、巴布亚新几内亚、巴勒斯坦、乌干达、埃及、坦桑尼亚、马拉维、塞拉利昂、哥斯达黎加、波黑、泰国、库克群岛、毛里求斯、肯尼亚等14个国家和地区的17名官员参加了本期研修班。

援外培训项目在我校的举办对扩大我校对外影响、提升我省国际旅游岛形象以及配合国家的整体外交有积极的促进作用。

· 我校5名研究生获国家留学基金委公派出国留学攻读博
士学位资助

近日，从国家留学基金委获悉，我校5名优秀研究生喜获国家留学基金委2013年国家建设高水平大学公派研究生出国攻读博士学位资助，这是我校2012年进入国家建设高水平大学公派留学生项目以来，第二次申报并获得成功，5名申请的研究生全部获得资助，在此对他们表示衷心的祝贺，也希望他们在国外认真学习，把握机会，早日成为参与国际事务和竞争的拔尖创新人才。 

国家建设高水平大学公派研究生出国留学项目，是为了推进高水平大学建设，按照选拔一流学生、到国外一流大学、科研机构或学科专业，师从一流导师的要求，着眼于培养一批具有国际视野、通晓国际规则，能够参与国际事务和竞争的拔尖创新人才而设立的。希望在校研究生和本科生，根据国家留学基金委《国家建设高水平大学公派研究生项目选派办法》要求的条件，认真学习，积极创造条件，争取早日实现自已的梦想。

· 国家汉语水平考试——新HSK在我校顺利举行

6月16日，我校成功组织了第七次国家汉语水平考试（新HSK）。

本次考试得到了学校领导的高度重视。为了保证考试的顺利举办，国际文化交流学院领导、负责考务的工作人员从报名前的宣传、组织报名到考试，各个环节都做了长时间的精心准备。考前专门安排经验丰富的教师为考生进行分级辅导。考试期间，贾绍东副院长亲临考场，指导考务工作和了解考生情况。确保了本次考试的圆满成功！

本次考试共有校内外国际友人和留学生83人次参加，是历次考试中人数最多的一次。考试的级别涉及到新HSK二级到六级。考生分别来自美国、英国、法国、德国、捷克、澳大利亚、西班牙、佛得角、马达加斯加、日本、韩国、俄罗斯、哈萨克斯坦、乌克兰、越南、蒙古等十六个国家。与往年相比，参加这次考试考生的来源更加多样化，有在我校学习汉语和攻读本科学位的留学生，也有外校留学生，还有校外的公司职员等。

上午9时考试正式开始，同时举行了二级、四级和六级的考试；下午1时半，又进行了三级和五级的考试。考试全程考场秩序井然，一切按计划如期进行，下午3时半，全部考试顺利结束。

在国家汉办的大力支持下，我校每年举办两次汉语水平考试，分别在6月和12月。举办汉语水平考试受到了汉语学习者的欢迎，满足了更多热爱汉语的留学生检测他们汉语水平的要求，并且将进一步推动国家汉语水平考试（新HSK）在海南的普及和发展，扩大其影响力。

报：省教育厅、省外侨办、省台办、省科技厅、省科协、省侨联、海口市外侨办
送：校领导、各学院、处（室、部、中心）及直属单位
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